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Felelős szerkesztő :
BODNÁR ISTVÁN.

A tisztviselők lakbére.
Az 1893. évi IV. t.-cz. 3. § a utolsó ; 

előtti és utolsó bekezdésében foglaltak 
utasítást adnak a pénzügyminiszternek 
arra, hogy az állami tisztviseló'k, al­
tisztek és szolgák állomáshelyét képező 
s katonai lakbér-osztályba nem sorolt 
helységek lakpénz-osztályha Boroztas­
sanak s a sorozás! eljárás kiterjesztes­
sék azokra a városokra és községekre 
is, amelyekre nézve az azokban állo­
másozó állatni tisztviselők a magasabb 
I a kp é azért fo Iga in oda ak.

A pénzügyminiszter eleget is tett 
ennek az utasításnak. Még 1905-ben 
összeállította annak a 403 városnak 
és községnek névjegyzékét, amelyek 
addig katonai lakbérosztályba sorozva 
nem lettek. 8 azóta is lelkiismeretesen 
megfelel a reá ruházott feladatnak. 
Részint a saját hatáskörében tett 
puhatolózások, részint a hozzá be­
nyújtott folyamodások alapján a mi­
nisztertanács által majdnem minden I 
évben orvosukat)a azokat a sérelme- j 
két, amelyek egyes városok lakbér­
osztályba sorozásánál, sajnos, még 
mindég előfordulnak.

De bármily kétségtelen a törvény 
jóakarata s lelkiismeretes a pénzügy- 
miniszter eljárása, egyes városok tiszt­
viselői még mindég határozott rövid­
séget szenvednek lakbér illetményükben, 
aminek oka nem más, minthogy a 
polgári lak bérügy rendezését is a ka­
tonai lakbér osztályzás ingatag alap- 1 
jára építették fel.

A katonaságnak mindég volt 
gondja reá, hogy az oly városok, 
ahol katonaság székel, lehetőleg mennél 
nagyobb osztályba soroltassanak. Már 
most ahol katonaság van, ott jobban 
jártak a tisztviselők is. Viszont it ka­
tonaság nélküli helyeken, tekintet nél- j 
kül a lakosság számára s drága lakás- j 
viszonyokra, rendszerint egy fokkal 
olcsóbb lakbér-osztályba kerültek. De 
mindettől eltekintve, hogy mily arány­
talan és rendszertelen a lakbérosztályba , 
sorolás, ezt semmi sem mutatja jobban, 
mint egy kis összehasonlítás.

Amikor a pénzügyminiszter 18 tő­
ben összeállította annak a 403 város­
nak és községnek névjegyzéket, amely 
helyek addig katonai iakbérosztályha 
sorozva, nem voltak, Szekszárd 9-ed 
magával a V I-ik katonai 1 tik bérosz­
tályba, így a Illik polgári lakbérosz­
tályba jutott.

Ez a kilenez város a következő: 
Aram/os Maroth 2786 lakossal,^ Gö­
döllő 5893, Kapuvár <iii42, Nagy­
bánya 11183, liesiczabánya 11770, 
Salgótarján 13552, Soroksár 8871,

BellimukatAvsak :
JANOSITS KÁROLY. KOVÁCH ALADÁR.

Torda 4099 és Szekszárd 14629, sőt 
a hozzátartozó közeli hegyi és pusztai 
lakókat is beleértve, 15226 lakossal. 
(A statisztikai hivatal által kiadott ; 
helység-névtárban városunk lakosai | 
száma ugyan 11895, de ez határozot­
tan téves!)

íme, tehát Szekszárd egy osztály­
ban van Aranyos Maróth tál, melynek 
lakosa csak 2786, vagy 'fordával, 
Gödöllővel, Kapuvárral. Nem hisszük, 
hogy ez teljesen igazságos lenne.

Igaz, hogy vannak ilyen óriási 
eltérések Szekszárd előnyére is. Pél­
dául Baja. csak a múlt évben jutott 
a Ili ik osztályba.

De menjünk tovább: az 1893. évi 
IV-ik t.-cz. szerint 58 magyar város 
Boroztatott be a III-ik lakbérosztályba. 
Ezek közül azonban 32, a, miniszter­
tanács évrói-évre meghozott határoza­
taival a Il-ik lakbérosztályba jutott. 
És pedig 1895-ben Debreezen, 1896- 
ban Győr, Nagvára .', Székesfehérvár, 
Szombathely. 1891 ben Arad, 1 898- 
ban Nagyszeben, 1899-ben ínasso,
1900- ban Marosvásárhely, Szolnok,
1901- ben Beszterczebánya, 1902-ben 
Nyitra, 1904-ben Eperjes, Trencsén, 
1906-ban Kecskemét, Komárom, Lo- 
soncz, Lugos, M.-szigct, Nagykani­
zsa, Pancsova, Szatmárnémeti, 1907- 
ben Eger, Esztergom, Gyula, Igló, 
Kaposvár, Nagyenyed, S.-A.-Ujhely, 
Ungvár, Veszprém, Keszthely, sőt 
Pápa, Taróczszentmárton, Zalaeger­
szeg, Újpest azóta a I Y-ikből a íl-ik 
sorba ugrott elő.

Amint látszik, vannak itt Szek­
szárdiul! kisebb helyek is, mint lg ló 
9301, Nagyenyed 7494, Veszprém 
14114, Zalaegerszeg 9782, V arasd 
12930, Keszthely 6796, Turóczszent- 
m ár ton 3357. Susák 4586, Eperjes 
14447, Trencsén 7011, Losvncz 9530, 
Beszterczebánya 9294, Nyitra 15169 
lakossal, de mi nem irigyeljük boldo­
gulásukat. Bizonyára nemcsak protek- 
czió vitte őket előre, de egyéb ok is.

Lássuk most már a fent említett 
58 város közül melyek rekedtek a 
Illik sorozatban.

Aranyos Maróth (2786 1.), Ba­
lassa Gyarmat (8580), Békés-t.subu 
(37547).' Besztercze (2195), Czegléd 
(30106), I)és (7089), Érsekújvár 
(13385), Gödöllő (5893), Gyöngyös 
(16442), Kapuvár (6642), Kis Várnia 
(8257), Miskolc: (43096), Nagybá­
nya (11183), Nagybecskerek (26407), 
Nagykikinda ( 4843), liesiczabánya 
(11770), Rimaszombat (5849), Salgó­
tarján (13552), Soroksár (8871), 
Szászváros (6943), Szekszáírd (15226), 
Sz.-udvarhely (8045), 1 orda (4099),

Kiadja:
RÁTÉR JÁNOS NYOMDÁJA.

Zenta (28588), Zilah (7639), Zombor 
(29609) Tehát lélekszámra a még ma 
is a III-ik lakbérosztályban veszteglő 
városok között Szekszárd a —— 9-ik.

Hogy olyan városok, mint Békés­
csaba, Czegléd, Miskolcz, Nagy- 
becskerek, Nagykikinda,Zenta.Zom­
bor és Baja miért nem jutottak a 
Il-ik lakbérosztályba, okát nem keres­
sük. Talán kedvezők ott a lakásviszo­
nyok, de azért feltétlen megilleti őket 
az előre rukkol ás.

S vájjon Szekszárdot nem illeti 
meg? Az előbb felsorolt II-od osztályú 
lak béres városok között nincsen sok, 
sokkal jelentéktelenebb hely, mint Szek­
szárd? S mutasson nekünk valaki nyo­
morúságosabb lakásviszonyt, mint Szek- 
szárdon van!

Arról mi nem tehetünk, hogy 
katonaságunk nincs s igy katonai szem­
pontból mostoha klasszifikációt, nyer­
tünk. Lenne itt csak egy ezred, vagy 
pár zászlóalj, vagy csak egy század 
is, majd meglátnánk, hogy nem sziv- 
nák-e katomi, ura miox a fogukat, mert nt 
nem az az eset áll csak, hogy drága 
a lakás, de az, hogy egy át alán nem 
lehet kapni megfelelőt. Ezért kell a 
tisztviselőknek drága pénzen építkez­
niük s házat szerezni adósságra is. 
Még a közhivatalokat sem lehet el­
helyezni. Ott a csendőrség, posta.

Tessék nekünk Szekszárd pár 
száz tisztviselője között azokat ki­
mutatni, a kik rangjukhoz illően luk­
nak. A X—XI. fizetési osztályú tiszt­
viselőnek 2, aIX-nek 3, a\ 11 — \ III-nak 
4, a VI-nak 5 szoba dukálna, de ha 
megvan is a szobaszám, megfelel-e a 
térmérték, a levegő köbtartalom? 10 
ilyen lakást nem tudnánk összeszám­
lálni.

Ivét, évvel ezelőtt indult már meg- 
valamelyes mozgalom, amely a tiszt­
viselők uj lakbérosztályba sorozását, 
akarta keresztül vinni. De a mozgalom 
elposványosodott. Igen, mert hibás 
alapon indult meg. A kérvény támo­
gatására arról készítettek statisztikát, 
hogy ki, mennyi lakbért fizet ? Hát 
természetesen a tisztviselők jórészt* 
nem fizeti el lakpénzét lakbérre, mert 
ha, megfelelő lakást akar, akkor az 
egymásra Hezitálás folytán lakáspénzét 
akár megduplázhatja. Nagy részének 
még igy sem jutna megfelelő lakás. 
A legtöbb tisztviselő ezért meghúzódik 
rangjához nem illő szerényebb odúban 
s várja a sült galambnak szájba re-

Szerintem tehát más alapon kel 
lene a dolgot kezdeni.

Összeírni a szekszárdi összes bér 
lakásokat s megállapítani, hogy hán\

If
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VI, VII, VIII, IX. X, XL. fizetési osz­
tálynak és szolga személyzetnek való, 
de igazán megfelelő lakás van s az­
tán elméletben benépesíteni tisztvise- 
ló'kkel. Micsoda nyit kátékért állapotok 
jönnének ki. Bebizonyosodnék, hogy 
Szekszárdon tarthatatlanok a lakás- 
viszonyok. Rangjához illően csak cse- 
kélv perczent lakhatik, vagy ha lakni 
akar, akkor fizetnie is kell busásan, 
vagyis, hogy lakbére korántsem meg­
felelő.

Katona uraimék is ekként csinál­
ják a maguk számadását. Így aztán 
jelentéktelenebb helyek elibünk kerül­
tek. Ezért van az a sok igazságtalan 
eltérés a lakbérosztályokba való soro. 
zásoknál

Ezt a hiányt, ezt a rendellenes 
állapotot tehát okvetlenül meg. kell 
szüntetni.

Több helyről úgy értesítettek ben­
nünket, hogy a tisztviselők elárvult ügyét 
az uj alispán vette kezébe. Ha, ez igy 
van jobb kézbe nem is kerülhetett volna.

Várjuk tehát a mielőbbi cselek­
vést. A lakbérosztályba való uj be­
osztás kérdését gyorsan, mielőbb meg 
kell oldani, mert ez nemcsak a tiszt­
viselőkre. de Szekszárd fejlődésére is 
— életkérdés!

B.

VARMEGYE.
A közigazgatási bizottság ülése.

Tolna vármegye közigazgatási bizottsága 
rendes havi ülését folyó hó 12 én tartotta 
meg. Gróf Apponyi Géza főispán elnöklete 
alatt jelen voltak : Símontsils* Elemér alis­
pán, Kurz Vilmos árv. elnök, Forster Zol­
tán főjegyző, Fink Kálmán kir. tanácsos, 
p. ti. igazgató, dr. Hangéi Ignáez főorvos, 
Totth Ödön t. ügyész. Tihanyi Domokos 
kir. tanácsos, tanfelügyelő, Alacs Zoltán kir. 
főmérnök, Beke Ferencz kir. alügyész, Sigora 
Lajos th. állatorvos, Ör/Jy Lajos, Szabó Ká 
roly, Török Béla, Bernrieder József, Bern- 
rieder János és Jeszenszky Andor.

Dr. Hangéi Ignáez főorvos jelentése 
szerint a közegészségi állapot a lefolyt január 
hónapban nem volt kedvező, bár a heveny 
fertőző betegségek egyes fajai nagyobbrészt 
fogytak. Az influenza, mint betegséget elő­
idéző kór által okozott nagymennyiségű, kü­
lönböző légző szervi bajok észlelteitek. Lefo­
lyásuk átlag bár nem mondható súlyosnak, 
de mégis elég .hosszú ideig tartó egészségi 
zavart okoztak ; az influenza által okozott 
tüdőlobok gyakrabban halállal végződtek. Az 
élelmi s élvezeti szerek, valamint az italok, 
úgy közhelyiségek, iskolák s ovodák meg­
vizsgáltattak. A szekszárdi „Ferencz“ kór­
házban január havában összesen 548 egyént 
ápoltak.

Alacs Zoltán kir. főmérnök jelentése 
szerint január hónapban az állami és kiépí­
tett th. közutak állapota átlag véve kielégítő 
volt s elemi kár vagy közlekedési akadály 
nem fordult elő. A kiépítetlen földes utak 
állapota az időjárás folytán kielégítőnek nem 
mondható. Mindennemű építkezési munkála­
tok szüneteltek. A kereskedelemügyi minisz­
ter intézkedése folytán az államvasutak igaz­
gatósága a beruházási útépítkezésekhez jövő 
összes kő és kavicsszállitrnányokra kedvez­
ményes tariffákat engedélyezett folyó évi 
szeptember hó végéig. A hátralékos kavics 
anyag a tavaszig rendeltetési helyére ki lesz 
szállítva s ennek folytán a tavaszszal az 
összes elmaradt útépítkezések egyszerre min­
denütt újból megkezdhetők, illetőleg folytat­
hatók és befejezhetők.

Fink Kálmán kir. pénzügy igazgató 
jelentése szerint január hónapban a külön­
böző adónemekből 454,983 kor. 66 fillér folyt

be, mely bevételt összehasonlítva a múlt évi 
hason időszakban befolyt 4;>3,4ü2 kor. 67 
fillér bevétellel, kedvezőtlenebb 28,419 kor. 
01 fillérrel. Tolnavármegye adózó polgárai 
az állami kiadások fedezésére 1907. évben a 
következő összegekkel járultak hozzá, egye­
nes adókban 3.642,112 K., had mentességi díj­
ban 92,497 Ív, szeszfogyasztási adókban 
586,602 Ív, söradóban 116 Ív, bor- es hus- 
fogyasztási adóban 445,7 13 K., elleneizesi
illetékben 3,355 K , bélyegjövedékbten 24,429 
K„ dijjüvedékben 18,061 Ív, bélyeg és jog- 
illetékben 1.201,833 Ív, dohány eladásból 
befolyt 1.471,024 Ív, összesen 7.485,805 K.

Beke Ferencz kir. alügyész jelentése 
szerint január hónapban a szekszárdi kir. 
törvényszéki fogházban 198 egyén volt letar­
tóztatva.

Ezenkívül a következő lényegesebb 
I ügyeket végezték el: Közigazgatási ügyek: 

A völgység! járás tőszol gab Írójának azon 
jelentését, hogy a járási számvevőt a 36215/907.

. sz. p. II, 1. a. d. pontjában felvett munka­
körrel bízta meg, nem vették tudomásul és 
utasították, hogy ezzel más egyént bízzon 
meg. Czimber József, Kovács Ferencz dom­
bóvári lakos, Grünwald János nyug. jegyző, 
Liebhauzer György felebbezését, továbbá 
Kocsola és Müzs községek illetőségi ügyben 
beadott felebbezését elutasították. A tamási­
dombóvári közút átalakítására vonatkozólag 
Trik János felsőiregi vállalkozó ajánlatát 
elfogadták. Pénzügyek: Több egyén hátra­
lékos adóját behajthatlanság miatt törülték ; 
Baumgarten Adolf dunatöidvári lakos leleb- 
bezését elutasították. A tanügyekben hozott 
határozatok a tanügyi rovatunkban vannak 
felsorolva.

Az állandó választmány szakosztá­
lyai. F. hó 12-én alakította meg az állandó 
választmány Apponyi Géza gróf főispán el­
nökletével, saját kebelében a közigazgatási 
és pénzügyi szakosztályokat. — A közigaz­
gatási bizottság elnöke : < irfly Lajos ; tagnak : 
Apponyi Sándor gróf, Bernrieder József, 
Boda Vilmos, Csapó Vilmos, Ford ős Dezső, 
Jeszenszky Andoy, dr. Kämmerer Ernő, 
Kovács S. Endre, Paál József, Perez el Dezső, 
dr. Steiner Lajos, Sztankovanszky János, 
Streicher József. Török Béla, itj. Wéber 
János Vizsoly Ákos. — A pénzügyi szak­
osztály elnöke: Kovács S. Endre, tagok: 
Bartal Béla, Benyovszky Rezső gróf, Bein 
rieder János, dr. Fent Ferencz, dr. Frühwirth 
Jenő, Hanzély János, lleinrikfly Bál, Leopold 
Kornél, Leopold Sándor, Návay Emil, < )rtty 
Lajos, Sass László, Schweiz Antid, Szabó 
Karoly, gróf Széchenyi Sándor.

VÁROSI ÉLET.

Deputáczió a kereskedelmi miniszterhez.
A mint már jeleztük, a vasút ügyében 

Budapestre vezetendő deputáczió f. hó 19 én 
tiszteleg Kossuth Ferencz keresk. miniszter­
nél. Szekszárd város polgármestere a szek­
szárdi képviselőtestület tagjait a következő 
lelkes hangú levélben hívta meg a küldött­
séghez való csatlakozásra :

„ T. ez. képviselőtestületi tag urnák
Helyben.

Városunk képviselőtestülete a folyó évi 
február 4-én tartott közgyűlésén elhatározta, 
hogy a szekszárd-sárbogárdi vasúton mintegy 
25 év óta fennálló azon nagyszabású for­
galmi mizériák megszüntetését, amelyek köz­
tudomásúlag gazdasági életérdekeinket a 
tönkretétel veszélyével fenyegetik,—a vasút­
vonal mellett fekvő községek mindegyikének 
bevonásával egy nagy, impozáns küldöttség 
utján fogja a kereskedelemügyi miniszter ur 
< »nagyméltóságé tói kérelmezni.

Mivel pedig a fenyegető veszély el­
hárításából származó előny tagadhatatlanul 
első sorban a mi városi életünk fellendülése 
és megszilárdítása érdekében fog történni s 
mivel a városunk egyetemét képviselő szerv 
minden egyes tagjának elengedhetetlen, de 
egyúttal a legszebb kötelessége is minden 
lehető módot megragadni, hogy kulturális, 
ipari, kereskedelmi és gazdasági életünk a

biztos fejlődés útjára tereitessek : ennélfogva 
városom iránti rajongó szeretőiemnek mele­
gétől áthatva, kérem az igen tisztelt kép 
visclőtestületi tag urat, hogy ugyan ilyen 
érzelem melegétől áthatva, a folyt) évi lobinál 
hó 18 án délelőtt fél nyoicz órai vonattal 
indulandó küldöttséghez csatlakozni, s csat­
lakozási szándékát velem mielőbb tudatni 
szíveskedjék.

Budapesten a gyülekezés a Hungária 
kávéházban t. hó 19 én délelőtt 9 órakor 
fog történni.

Fogadja az igen tisztelt képviselőtes­
tületi tag ur őszinte tiszteletem nyilvánítását.

Szekszárd, 1908 február lm 8 tin.
Dr. Szentkirályi,

polgármester.“

A küldöttségben való részvételre eddig 
Szekszárdiad a következők jelentkeztek : 
Kamarás Déla, Uj János, Nagy János, Haja 
Béla, dr. Káldi Gyula, dr. Leopold Kornél, 
Vesztergomié István, Csütönyi István, Kovács 
József, Pirnitzer Antal, dr. Török Ottó, 
Nyéki József, Szilágyi Mihály, Pekari János, 
Yolher Mihály, Mutschenbacher Lipót, dr. 
Beöthy Károly, Csepke Gábor, Horváth \ in- 
cze, Török fl’ál, Majsai István, Szuliman 
György, dr. Martin József, Sarkad! Andor, 
Décsházi György, < irfly Lajos, Szegliy Sándor, 
Bodnár István.

KÖZSÉGI ÜGYEK.
Piaczi szabályrendelet. A piaczokon 

általánosságban uralkodó tűrhetetlen állapi) 
tok arra indították Duuatöldvár község érde­
mes elöljáróságát, hogy a viszonyok javítá­
sát, illetve orvoslását kérjék vármegyénk 
alispánjától. A községek ugyanis nem kezel 
vén a piaczi rendészetet és különben sem 
alkalmazhat vám szabályrendeleteikben bün­
tető rendelkezést, a kérdés csakis egységes 
vármegvei szabályrendelettel rendezhető, ami 
annál inkább kívánatos, mert hisz a baj a 
vármegye’ községek mindegyikében fennáll 
ős mindenütt egyenlőn várja az orvoslást. A 
dunaföldváriak kérvénye egyébkent a követ­
kező :

Nagyságos Alispán ur !
Tolna vármegye nagyobb községeiben 

az élelmiszereknek aránytalanul történt nagy 
megdrágulása folytán olyan viszonyok állottak 
be, hogy ezáltal a fogyasztó közönség hely­
zete úgyszólván elviselhetetlenné vált.

Fokozza ezen tűrhetetlen állapotot még 
azon körülmény is, hogy Tolna vármegyében 
a piaczi ügy büntető szakaszával bíró vár­
megvei szabályrendelettel rendezve nem lé­
vén, a fogyasztó közönség az eladó és élelmi­
szerkereskedők visszaéléseinek van kitéve.

Mindezektől eltekintve a jobb családok 
női tagjait, amidőn bevásárlásaikat eszközük, 
az élei miszer kereskedők nap-nap mellett 
minősíthetetlen durvaságokkal illetik úgy - 
annyira, hogy szükségleteiket kénytelenek 
cselédjeik vagy más megbízottjaik által be­
szerezni. Ami nagyon természetes újabb ki­
adást okoz, vagy a beszerzendő élelmiszer 
drágulását idézi elő.

Amiért is alázattal kérjük Nagyságo­
dat: kegyeskedjék odahatni, hogy a vár­
megyei piaczrendezési szabályrendelet mielőbb 
elkészíttessék és (Jetbe léptessék.

Dunaföldvár, 1908. febr. 6.
Bodor 1st vám Ni férged l Nándor

h. bíró. főjegyző.
*

Ugyan ily irányú kérvényt intézett 
Bonyhád is a vármegye alispánjához.

HÍREK.
Személyi hir. Apponyi Géza gróf 

főispán hazaérkezett szabadságáról, s a főis­
pán! teendők végzését ismét átvette Simontsits 
Elemér alispántól.

— Előléptetés. A vallás és közokta­
tási m. kir. miniszter dr. Urffy Imre köz­
alapítványi ügy igazgatósági joggyakornokot 
segédfogalmazóvá léptette elő.

«iiliiipe
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— Beiktatás. Pávián Zsigmond kerületi 
esperes, mözsi plébános, folyó hó 11-én ve­
zette be hivatalába a szekszárdi belvárosi 
templom újon an megválasztott gondnokát, 
Jítnosils Károly városi főjegyzőt. Az uj 
templomgondnok ugyanaz nap reggel tette 
le a hivatalos esküt dr. Feni Ferenez szent- 
széki tanácsos, belvárosi plébános kezébe a 
belvárosi templomban.

— Országos bál. József kir. herczeg és 
Auguszta kir. herczegasszony magas védnök­
sége és Kossuth Keren ez diszelnöklete alatt 
a fővárosi szűkölködő iskolás gyermekek 
javára 1908. évi február 19.én a Royal szálló 
termeiben zártkörű országos bált rendeznek.
K rendezőségbe megyénkből a következőket 
választották be tiszteletbeli elnöküknek: 
gróf Benyovszky Rezső, fíezerédj Pál, Csapó 
Vilmos, horsier István, Jeszenszky Andor, 
Szlunkovánszky János. Tiszteletbeli aielnö- 
köknek : Bernálh Béla, Bernrieder József, 
Bezerédj Andor, Daróczi/ Zoltán, Dóri/ 
Frigyes, I)őri/ József, Gőzsy Tibor, Ilazs- j 
linszkij Géza, dr. Pesllty Pál, Süss László, 
Simon Isiis Elemér.

— Kinevezés. A füldmivelésügyi m. kir. 
miniszter Móder Dezső bajai lakost selyem- 
tenyésztési felügyelővé, a pécsi kir. Ítélőtábla 
elnöke dr. Kiczkó Kálmán ügyvédjelölt a 
paksi kir. járásbirórághoz díjas joggyakor­
nokká nevezte ki.

— A muzeum uj igazgatója. A muzeum 
bizottság előterjesztése Apponyi Géza gróf j 
főispán, Simonlsils Elemér alispánt nevezte 
ki a Tolnavármegyei muzeum igazgatójává.

Kepkiállitás. Az „Egyesült magyar 
festők műterme'1 megbízásából Fodor Már­
ton festőművész körülbelül 40 festményt 
állít ki Szekszárdon. A kép kiállítás ma 

* nyílik meg, a vármegyeház közigazgatási 
kistermében, amelyet Simontsits Elemér alis­
pán a hazai művészet pártolása czéljából 
szombattól hétfőig készséggel engedett át a 
kiállítás czéljáva. Az említett társaság nem 
rég Kaposvárott, rendezett ily fajta kiállítást. 
Szívesen ajánljuk a közönség szives figyelmébe.

— Áthelyező . A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Raisz József kir. főmérnököt, 
a szolgálat érdekéből Szék szárd ró I a tordai 
m. kir. államépitészeti hivatalhoz helyezte át.

Az adóhivatalok köréből. A szek­
szárdi m. kir. pénzügyigazgató Holéczy Béla 
szekszárdi adótisztet Virág adótiszt helyette­
sítésére Duna föld várra rendelte ki. — A 
Szekszárdiéi adó tisztté kinevezett Nyári Andor 
gyakornoki helyére, Duna földvárra Schilling 
István neveztetett ki.

— Sorozás. Az idei fősorozást Szek- 
szárd r. t. városban márczius 2 és 3 án, a 
központi járásban márczius 4 — 7, a vülgyse- 
giben márczius 9—13, a tamásiban márczius 
16—20, a dombóváriban márczius 23, 24, 
26 és 27, a simony tornyaiban április 13—16 
és 21, a dunafüldvári járásban április 24, 
25, 27—30 ik napján tartják meg.

— Amerikába megválasztott kántor. Joó 
Károly bátaszéki róin. kath. kántor Ameri­
kába választatott meg kántornak s már el 
is utazott. A hitközségi tanács 2 hónapi 
szabadság időt adott neki a vég bői, hogy ha 
ott nem tetszik neki, 2 hónapon belül vissza­
jöhet, addig állását nem tölti be. Kiváló 
zenészt és jeles kántort veszít benne Bátaszék. 

— Felolvasás a ref iskolában. Folyó
hó 12 én nagyon szép jelenetnek volt szín­
helye a református iskola. Ekkor tartotta 
dr. Rubinstein Mátyás, a szekszárdi izr. 
hitközségnek szabad szelleméről, nagy tudo­
mányosságáról és ékesszólásáról ismert, köz- 
tiszteletben és közszeretetben álló lelkésze 
„Az ó- és ujtestamentom találkozási pontjai“ 
ezimü felolvasását. Ebben »első sorban azt a , 
felfogást czáfolja, hogy a kereszténység a 
zsidóság romjain épült volna tel, ezzel szem­
ben azt bizonyítja, hogy a kereszténység a 
zsidóság testéből, az ujtestamentom az ótesta- ; 
mentőmből nőtt, úgy hogy a keresztyenség [ 
a zsidóságnak dicsősége és büszkeségé. Majd 
Mózes 111. és V. könyvének a Máté és Márk 
evangéliumának egymással egybehangzó, vagy 
egymással rokon helyeiből azt bizonyítja, 
hogy az Isten- és emberszeretet már az ótes- [ 
tamentomban megvan a maga teljességében 
s ha az ótestamentomban nem lordul is elő

expressis verbis ez a kifejezés: „Szeressétek 
ellenségeiteket is“, de van számtalan utasítás, 
amely ezt az ujtestamentomi parancsot he­
lyettesíteni tudja. A „Gyűlöld ellenségedet!“ 
parancsolat fejtegetésénél, mely az ótestamen­
tomban sehol sem fordul elő, nehány tömör 
vonással elbeszéli a farizeusoknak, Írástudók­
nak és sadduceusoknak Jézus korabeli sze­
repét, világosságot gyújtva a kétes helyeknél 
részint önálló kutatásból, részint kiváló ke­
resztyén exegeták véleményéből merített erős­
ségekkel. Felolvasását, a lelkesedés magas 
fokára emelkedve, e szavakkal végzi :

„Szerte e hazában templomok emel­
kednek az Ur dicsőítésére s imádására. Min­
denbe felekezet a maga kegyeletesen őrzött 
hagyományai szerint végzi a maga templo­
mában az istentiszteletet. De valamennyi 
templomban egy lélek lüktet, egy . szív do­
bog: az Egyisten hitének lelke, az ember­
szeretet szive.

Vajha mindenik felekezet, mindenik 
telekezetnek minden egyes hive megértené, 
megérezné e lélek, e szív lüktetését s szere­
tet fogná át s béke e haza minden felekezetű 
gyermekét s üdvre derülne e hon s áldás 
szállana reá“.

A felolvasást, melynek minden sorából 
ki érzik a bölcsészetileg képzett agynak logi­
kus működése, a tárgyba való elmélyedés 
és a nagy szeretet, a szépszámú református 
közönség és a zsidó vendégek lelkesen meg­
éljenezték, a jelenlevő ref. segédlelkész pedig 
a gyülekezet nevében nehány meleg szóval 
megköszönte. A remek felolvasás után Gödé 
Lajos mélyen átérzett, sikerült szavalata kö­
vetkezett, majd ének és ima zárta be a szép 
estét.

— Köszönetnyilvánítás. A Tolnamegyei 
Takarék- és Hitelbank közgyűlése a szek­
szárdi menedék házakat látogató szegény gyer­
mekek felruházására egyenkint 20 koronát 
szavazott meg, mely jótékonyczélu adományért 
köszönetét mond a kisdedek nevében : Ti ha 
nyi Domokosné.

— Borkóstoló. A szekszárdi r. k. ol­
vasókör múlt vasárnap tartotta a szokásos 
borkóstolót. A vacsora felett, melyen mintegy 
százan vettek részt és amelyen a legkitűnőbb 
hangulat uralkodott, az első felköszöntőt 
Szabó Géza ügyvezető elnök mondotta a 
bortermelőkre, majd a kör műkedvelőire, akik 
a vacsorán mind rész tvettek. Felköszöntőt 
mondott még dr. Fent Ferenez, Főglein Fe- 
rencz, Horváth Ignácz, Szül imán György, 
Tumó Antal, Hiverth Ignácz, és Kapossy 
Iván.

— Kath. népszövetség Szakoson Folyó 
hó 9 én vasárnap, nagy kath. népszövetségi 
értekezlet volt Szakoson a kath. kör helyi 
ségében. Vitkovits Ferenez plébános és Hor­
tobágyi József káplán, leb.es szavakkal buz­
dították a szép számban megjelent polgáro­
kat a kath. népszövetség pártolására s az 
értekezlet végén a tagok száma már 65-re 
emelkedett. Tavasszal az egész környék be 
vonásával nagy népszövetségi népgyülés lesz 
Szakoson, melyen a központ szónokai fog­
nak beszélni.

— Eljegyzések. Kovács Gábor báta­
széki szobafestő, eljegyezte Plank Flórát 
Szekszá -dón.

Czompó Irmuskát eljegyezte Kul- 
nyánszky István decsi r. k. tanító Ságváron.

Mihálovich Dénes kajdacsi kántorta- 
nitó, eljegyezte Pélun Irmát Istvándihól.

Bene Kálmán baranyamegyei ráczko- 
zári körjegyző eljegyezte Perler Katiczát, 
Eerier Keresztéi}’ vállalkozó és birtokos 
leányát Tolnán.

— Jubileumi zarándoklat. A boldogsá- 
gos Szűz ötven év előtt, Lourdesban történt 
megjelenésének megünneplésére márczius hó 
16-án jubileumi zarándoklat indul Lourdesba. 
Az ut programja iránt a plébániákban adnak 
felvilágosítást.

— Megismételt előadás. A ref. olvasó­
kör a f. hó 16-án a Szekszárd Szálló nagy­
termében másodszor is előadja Csepreghy 
Ferencznek „Sárga csikó“ ez. népszínművét. 
Az első előadás szép sikere mintegy bizto­
sítja a közönséget arról, hogy az érdeklők 
nők a második előadás is nagyon élvezetes 
estét fog nyújtani.

— Múzeumi felolvasás. Dr. Krainolin
Gyula folyó hó 16-án, vasárnap tartja „Az 
ember lakása“ ezimü felolvasását fél 6 órakor 
kiosztott jegyek mellett, este 1/i 9 órakor a 
rendes belépő dij mellett.

— Megbízás. Gróf Apponyi Géza, Tolna­
vármegye főispánja Fuchs Jenő Károly orvos­
szigorlót a szekszárdi „Ferenez“ közkórház­
nál az alorvos! állás teendőinek ideiglenes 
ellátásával megbízta.

— Köszönetnyilvánítás. Krummer Zsó-
tika urhülgynek, aki a ref. olvasókörnek a 
f. hó 9-én tartott műkedvelői előadásán a 
darabban előforduló dalokat kisérte, a ref. 
olvasókör a leghálásabb köszönettel tartozik. 
Tartozik egyrészt azért a kedvességért, hogy 
az előadás alatt gondos és tapintatos veze­
tésével a dalokat oly élvezetessé tudta tenni 
s a fölvonások közti hosszú unalmas időt, 
az ő általánosan ismert, művészi és brillians 
teknikáju játékával töltötte be és tette rö- 

I viddó. De hálával tartozik tán még inkább 
! azért a fáradságot nem ismerő szívességért, 
i hogy a darabban előforduló régi, nagyon 

szép, ue a gyakori használat által már kö­
zönségessé vált dalokat uj, nem kevésbbé 
szép dalokkal váltotta föl s azoknak begya­
korlásánál nem kiméit sem időt, sem fáradságot. 
De meg kell emlékeznünk ő rajta kívül általá­
ban Krummer Vilmos ur családjának eléggé 
nem méltányolható szives szeretetéről, a 
mellyel az ifjú műkedvelők előtt megnyitotta 
házának ajtaját és igy módot adott a gya­
korlásra, sőt az egybegyűlteket számtalan­
szor meg is vendégelte. Nem kevés elisme­
rést érdemel Bereczky Endre ref. tanító ur 
sem, a ki az édes apjától, az általánosan 
ismert, hires Bereczky karmestertől örökölt 
tinóm ritmusérzókével, e legnagyobb odaadás­
sal tanította a dalokat. Ennek a tehetséges 
zenésznek a tanításhoz való megnyerése már 
előre biztosította a sikert. Itt emlékezünk 
meg arról az eléggé meg nem köszönhető 
előzékenységről, a mellyel Schubert Gyula 
ur az előadásra zongoráját szívességből en­
gedte át. Tekintettel a jótékony czélra felül- 
tizeitek : dr. Herczeg Gyula 2 K.-t, dr. Török 
Ottó 1 K. 40 f.-t, Hörömpő Ferenez 1 K.-t 

j és László Lajos 20 f.-t Ügy az itt megem­
lítetteknek, valamint mindazoknak, akik szi­
ves fáradozásukkal és megjelenésükkel az 
előadás erkölcsi és anyagi sikerét előmozdí­
tották, e helyen hálás köszönetét mond : a 
református olvasókör vezetősége.

— Adomány a tűzoltóknak. A szekszárdi 
takarékpénztár a szekszárdi tűzoltó testület­
nek 50, a tamási takarékpénztár az ottani 
tűzoltó testületnek 100 koronát adományozott.

— Jutalmázás. Ifj. Lugler Sándor 
nagyszokolyi jegyzőt az útadók sikeres be­
hajtásáért a vármegye alispánja 60 korona 
jutalomban részesítette.

— Választás. Dunafüldvár nagyközség 
képviselőtestülete a f hó 7-én Russovszky 
Julián főszolgabíró elnöklete alatt megtartott 
tisztujitószóken az 1200 koronával javadal 
mázott iruoki állásra Vustagh Ferenczet 
léptette elő, a két, egyenkint 1000 korona 
fizetéssel összekötött állásra Kustár Károly 
váczi és Ernhaft Károly bonyhádi, a 960 
kor. javadalommal díjazott irnoki állásra 
pedig Devich Jenő mórágyi lakosokat vá­
lasztotta meg.

— Telefon bekapcsolás A dombóvári
vasúti állomás telefonját bekapcsolták az 
interurbán telefonhálózatba.

— Halálozás. Id. Imberl Ferenez, a 
szekszárdi mértékhitelesítő hivatal vezetője, 
a szekszárdi polgári olvasókör diszelnöke, 
volt 1848—49-iki honvéd vadász altiszt folyó­
hó 8-án, életének 83 ik évében, hosszas szen­
vedés után elhunyt. Földi maradványait folyó 
hó 10-én délután az újvárosi régi sirkertben 
lévő családi sírboltban helyezték örök nyuga­
lomra általános és nagy részvét mellett. A 
temetésen a polgári olvasókör testületileg vett 
részt, valamint megjelentek a temetésen nem 
zeti szinti zászló alatt volt honvéd baj társai 
is. A boldogokban általánosan tisztelt, puritán 
jellemű férfiú költözött el közülünk.

Blllyáki József, árvaszéki kiadó Szek­
szárdon, folyó hó 13 án 63 éves korában 
meghalt. Temetése ma délután lesz.
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Tolnán folyó lió 12-én meghalt 6ti éves 
korában id. Scluilcz Gusztáváé szül. Ilim­
mel Mária. Földi maradványai folyó hó 14 én 
a tóinai családi sírboltba tétettek örök nyu­
galomra. A boldogultban itj. Schlilcz Gusz­
táv szekszárdi ékszerész édesanyját gyászolja.

Way er János birtokos, Paks község 
képviselőtestületének tagja e ho 10 én, éle­
tének 41 ik évében meghalt. Temetése e hó 
12-én volt, melyen a községi elöljáróság tes­
tületileg vett részt.

— Népszövetségi gyűlés. A katholikus 
népszövetség múlt vasárnap kezdte meg a 
vidéki csoportok megalakulásával a vidék­
nek a szervezetbe való bevonását es ezzel az 
egész országra való szervezett kiterjeszke­
dést. A szövetség szekszárdi csoportja szin­
ten folyó hó 9 én a kath. körben tartotta 
meg közgyűlését a tagok szép számmal való 
részvétele és élénk érdeklődése mellett.
Szabó Géza főgimn. hittanár tartalmas meg­
nyitója után Horváth Ignácz ismertette a 
szövetség czélját, mely után Balta Sándor 
dr. Zboray Miklós képviselőnek, Szabó Géza 
pedig dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári 
püspöknek a diszgyülésen elmondott magas 
szárnyalása beszédét olvasta fel. A beszédek 
felolvasása mély hatást tett a jelenvoltakra.
Ez után .'•zabó Géza javaslata szerint meg­
szervezték a helyi csoportot s kijelölték a 
csoportbiztosokat, akiknek feladata lesz a 
kerületükbe tartozó hívek között a tagok 
gyűjtése és a tagdíjak beszedése. A szek­
szárdi csoportnak eddig mintegy 30Ö tagja 
van.

— Mulatságok a Kaszinóban A szek­
szárdi Kaszinóban egymást érik a mulatsá­
gok. Majdnem minden héten verődik össze 
kisebb-nagyobb társaság, amely felhasználja 
a farsangnak mulatságra szánt estéit. E 
hó 13-án is volt ilyen társas összejövetel, 
amely zene és táncz mellett a reggeli órákig 
tartott. — A hölgyek közül jelen voltak: 
Hazslinszky Gézáné, Forster Zoltánná, Sass 
Lászlóné, Fónagy Józsefné, Pesthy Pálné, 
Nászay nővérek. E hó 26 ára nagyobb sza­
bású piknik van kilátásban.

— Nők tornásztársasága. Városunkban 
egy női tornásztársaság van alakulóban s 
márczius hónapban már meg is akarja kez­
deni működését Brebovszky Elemér torna­
tanár vezetésével heti 2—3 órán. A társa­
ság megalakulása folyó hó 23-án, azaz vasár­
nap délután 4 órakor lesz a főgymnázium 
tornacsarnokában. Az érdeklődő sport ked­
velő hölgyek ez utón kéretnek, hogy a meg­
alakuláshoz minél számosabban szíveskedjenek 
megjelenni. Igazán gratulálunk a kezdemé­
nyezőknek, s hisszük, hogy a társastornázásnak 
hasznot s a mellett igen kellemes szórako­
zást nyújtó ereje vonzó hatással lesz váro­
sunk sportkedvelő hölgyeire s majdan a 
kezdő kis társaság egy szép csapattá fog 
kialakulni. Kívánjuk, hogy igy legyen.

— A pécsi kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése. A pécsi kereskedelmi és iparka­
mara e hó 12-én tartott ülésén Fürst Gyula 
kamarai beltag indítványára, tekintette] arra, 
miszerint úgy Pécs város közönségének, mint 
a kamarai kerület összes kereskedelmi és 
ipari, sőt gazdasági tényezőinek vitális ér­
deke fűződik ahhoz, hogy a pécs—bátaszéki 
vasút mielőbb kiépíttessék és lehetőleg a 
baja—báttaszéki híddal egyidőben átadassák 
a közforgalomnak, a közgyűlés elhatározta, 
hogy a kamara kifejezést adván azon néze­
tének, hogy amennyiben Pécs város közön­
ségén múlnék e kérdés végleges megoldása, 
nem lehet és nem szabad késleltetni, vagy 
megakadályozni ezen terv megvalósulását, 
mely egyedül képes Pécset kereskedelmi 
jelentéktelenségéből és gazdasági elhagyatott- 
ságából kiemelni; ezért sürgős átiratban 
megkeresi a város tanácsát, hogy a pécs— 
bátaszéki vasút ügyét terjeszsze sürgősen a 
legközelebbi törvényhatósági közgyűlés elé. 
Tamási községnek uj vásár engedélyezése 
iránt való kérvényét elutasították. A Tolna­
vármegyei Gazdasági Egyesület 6000 kor. ál­
lamsegély engedélyezése iránt fordult a kevesli, 
miniszterhez, hogy ezen összeggel háziipari tan­
folyamokat létesítsen ínűhiiuzés, arany hímzés, 
bőrdisz müvek és csipkék készítésére. A minisz­
ter a kérvényt véleményezés végett a kamarához
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küldte. A közgyűlés a kért segélyt csak az 
esetre véli engedélyezhetőnek, ha inkább a 
vászonszövő háziipar fejlesztésére telítettéinek 
a fősuly és nem a hímzésre és csipkekeszi- 
tésre, különben pedig az elnökséget utasítja, 
hogy a Tolnavármegyei Gazdasági Egyesü­
lettel, mint kezdeményezővel lépjen érint­
kezésbe. — Az iparkamara eme határozata 
legalább is különös, mert mindenütt azt az 
ipar- vagy háziipari ágat kell fejleszteni,
amely mar meg van. Á sárközi gyönyörű,
divatból kimenő bíbor végek, fej- s más dl 
szeli, a sárközi szövüttes szemet szúrtak 
országos nevű, művészi érzékkel biró embe­
reknek is s nem egy kiállításon tűntek lel. 
Ezen háziipar fenntartásáról, megmentéséről 
van tehát szó, nem vászoaszövő iparról, 
amelyet itt úgyszólván senki sem űz. Az 
iparkamara jobban in form ál tathatná magát, 
mielőtt ilyen határozatokat hoz.

— Adományok a szekszárdi népkonyhára.
A népkonyhára adakoztak : dr. Hangéi 
Ignácz Szekszárd 6 kor., Tolnamegyei taka­
rék- és hitelbank Szekszárd 20 kor. Ezen 
kegyes adományokat számos szegényeink 
nevében hálás köszönettel nyugtatom.

Ssekszárd, 1908. febr. 14.
Bezerédj Bál s. k.

-— Felolvasás. Rabinek Pál, a paks- 
vidéki takarékpénztár r. t. ügyvezető igaz­
gatója folyó hó 9 én a paksi kaszinóban a 
„Nemzetközi pénzpiaczról“ igen érdekes és 
tanulságos felolvasást tartott. A nagyszámban 
jelenvolt közönség szűnni nem akaró taps­
viharral jutalmazta a nagy gonddal és alapos 
képzettséggel összeállított felolvasást.

— Telefon. A paksi főszolgabírói hiva­
talba a telefont bevezették.

— Vásár. A legközelebbi taddi országos 
vásárt márczius hó 2-án tartják meg.

-— A betegségek elleni harezban a világ 
legkiválóbb orvosai egyesülnek. E betegsé­
gek sorában az első helyet az epilepszia 
(nyavalyatörés) foglalja el. E bajban szen­
vedőknek vigaszul szolgálhat azon értesülé­
sünk, mely szerint egy magyar orvos e beteg­
ség ellen uj és hatékony gyógyító módszert 
alkalmaz, amelyért már a külföld is méltó 
elismerésben részesítette. Ez orvos dr. Szabó | 
Sándor Budapest, V., Alkotmány it. 5; ki j 
készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, 
kik gyógyító módszere segélyével e súlyos i 
bajtól szabadulni óhajtanak.

— Mozdony alá került munkás. A dom­
bóvári fütőház telepen Bódogh Ferencz máv. 
munkás, a midőn egyik mozdonyról a másikra 
akart átugrani, megcsúszott s az egészen lassan 
mozgó kerekek alá esett, melyek aztán mind­
két lábafejét összezúzták. Bevitték a kapos­
vári közkórházba, hol egyik lábát bokában, 1 
másikat bokán alul amputálták.

— A kivándorlás megtiltása. A canadai 
kormánynak a bevándorlást megtiltó intézke­
dése folytán a belügyminiszter a Canadába . 
való kivándorlást megtiltotta.

— Elveszett és megkerült pénz. Varga 
Ferencz bölcskei lakos folyó hó 9 én éjjel, 
a Horváth féle vendéglőben mulatott a korcs- 
máros, Molnár Lajos, Galh'p János és Bará­
tivá István társaságában. Ejfél tájban a sör 
kontóját kifizette s az után még theákat 
rendelt, mikor azonban fizetni akart, pénz- 
tárezáját, melyben 137 koronája volt, sehol 
nem találta. Másnap mikor a csendőrség a 
pénz után nyomozott, azt a kormáros udva­
rán a hó tetején megtalálta.

— A lélegző szervek hurutjainál (in­
fluenzáknál), melyek főképpen az idén egyes 
vidékeken járványszerüleg lépnek fel, nagyon 
ajánlatos egy alkálikus (égvényes) savanyu- 
vizhez fordulni. Ilyen esetekben az orvosok 
előszeretettel a természetes „krondorfi savanyú- 
vizet“ rendelik, amely —meleg tejjel vegyítve 
— különösen nyálkaoldóan hat és azért nagyon 
ajánlatos azt fő kép gyermekeknél alkalmazni.

— Merénylet. Szekszárdon a Bartina- 
utczáhan folyó hó 7-én este az utczán két 
társával haladó Budai János szekszárdi föld- 
mivest Szeremlei Zsuzsámat forgó pisztoly 
lyal meglőtte. A golyó Budai oldalába fúró­
dott s a vesék alatt hatolt be, de a sérülése 
nem veszélyes. A leányt a csendőrség letar­
tóztatta, ki is a kihallgatás során tettét 
beismerte.
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— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, mar 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserű vizet.

— Balesetek. Szvatek János 17 éves 
decsi lakosnak rostálás közben a fogaskerék 
elkapta a jobb kezet. Szvatek súlyosan mi g 
sérült. — Kocsis Ignáczné 7)9 éves nagy 
kónyi lakos, Hogy ész község határában oly 
szerencsétlenül esett el, hogy jobb lábát el 
törte. Mindkét sérültet beszállították a szek­
szárdi Ferencz kórházba.

— Megtámadta a rendőrt. Tolnán f. hó 
9-én a Sörházban tánczinulatságot rendeztek, 
amelyen Horváth Ferencz legény is részt 
vett. Éjfél tájban, mikor Horváth már jól 
felöntött a garatra, Németh István rendőrrel 
összeütközött s azt kidobással fenyegette, 
majd annak kardját is megragadta és elakarta 
tőle venni, a miben csak a korcsmáros köz­
belépése akadályozta meg. Ilorváthot, hatóság 
elleni erőszak miatt feljelentettek.

— Akinek rossz a hire. Ozv. Bósza 
Mihályné sz. Varga Éva lopás miatt már 
többször büntetett alsónyéki lakos, t. hó 9-én 
este, elment Császár József lakására, állítólag 
azért, hogy it'j. Császár .Jánosáét, Szekeres 
Erzsét meglátogassa. Varga Eva a sötétség­
ben megbotlott, az igy támadt zajra Császár 
József és ifj. Császár János kisiettek és 
Varga Évát, akinek a jó szándékában nem 
bíztak, alaposan elverték.

„DELICIA ‘ CUKRÁSZDA
Szekszárdon

Tejes kalácsok Teasütemények 
Bonbonok 
Likőrük

Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnek

19—19

FOGORVOS
KOVÁCS ,7. 3-12

vásártér - utczai műtermében hiányzó fogak 
pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. 
Fogtömés, foghúzás és fogtisztitás a legjobb 
módszer szerint eszközöltetik. — Szegonyek- 
nek rendel d. e. 8—9-ig és d. u. I—2-ig.

EGYHÁZI ÜGYEK.
Uj hitközség.

A Szekszárdon lakó ágost. evangélikus 
vallásit hívek már a múlt év folyamán meg­
indították a mozgalmat aziránt, hogy a szom­
széd pusztákon elszórva lakó hitsorsosaik 
bevonásával, Szekszárdon anya gyülekezetei 
állítsanak fel. Ez ügyben két Ízben tartot­
tak értekezletet s ebből kifolyólag egy bi­
zottságot küldtek ki az ügy tanulmányozása 
és a szükséges előintézkedésekre vonatkozó 
munkálatok megtétele végett, valamint ha­
tározatba ment, miszerint az egyházmegye 
utján a kerülethez a segélynyújtás kérdésé­
ben felterjesztés tétessék. Az akarat tehát 
már ekkor meg volt egy önálló egyház léte­
sítésére, ámde a* módozatok és tinancziális 
kérdések nagy nehézséget okoztak, mihez 
járult az is, hogy a kerülethez történendő 
felterjesztéssel elkéstek és így az egész kér­
dés szünetelt.

A mozgalmat azonban nagyi. Horváth 
Sándor egyházmegyei főesperes ujjúkig meg­
indította, amennyiben felkérte a fennebb 
említett bizottság elnökét, /lazstinszky Géza 
kir. törvényszéki elnököt, hogy a híveket 
egy ujabbi értekezletre hívja össze.

Az értekezlet f. hó 9-én délelőtt
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órakor a kir. törvényszék esküd (széki tár­
gyaló tereinken tartatott meg, a melyen Hor­
váth Sándor tőesperes egyházi, .Szeniczeg 
Géza egyházmegyei felügyelő és Huzslinszky 
Géza kir, törvényszéki elnök, mint világi 
társelnökök elnököltek. Az ág ev. hívek 
igen szép számban jelentek meg, köztük 
Fischer Imre kir. főügyész, Kar ez Vilmos 
árvaszéki elnök, Viyaild János togimn. igaz 
gáté, dr. Hi beli István városi tanácsos, 
Intők licht takarékpénztári ügyész, dr. 
.Inni) Imre kir. aljárásbiró, (iyergyui Győző 
és Buliul Kornél főgimn. tanárok, Scholcz 
Gusztáv mérnök, Bognár Albert ügyvéd, 
Wagner Andor türvsz. aljegyző stb. stb.

Elnöklő főesperes üdvözli a megjelen­
teket, előterjeszti, hogy most már aktuálissá 
vált az a kei des, miszerint a szekszárdi ag. 
ev. hívek elhatározzák, vájjon kivánják-e az 
önálló gyülekezet szervezését, mert külön­
ben a kél protestáns felekezet között létező 
úgynevezett „Gercsdi egyezség“ értelmében, 
mely mindkét protestáns hitfelekezetre kö­
telező, kénytelenek lennének az itt levő refor­
mátus egyházhoz csatlakozni és azok terhei- 
hez járulni. Egyheti örvendetes tudomásul 
hozta, hogy a püspök ttr kilátásba helyezte, 
miszerint az alakulandó egyház a kerülettől 
segélyt remélhet, nemkülönben lelkészt ; va­
lamint biztos segélyre van kilátás a kor­
mánytól is a hívek által fizetendő összegnek 
1600 koronára leendő kiegészítésére vonat­
kozólag. Ajánlja ennélfogva, hogy az érte­
kezlet mondaná ki az anyaegyház szervezé­
sét, annál is inkább, mert addig, inig az 
kimondva nincs, sem az egy házmegyétől, sem 
a kerülettől anyagi és erkölcsi támogatást 
kérni nem lehet.

Többek hozzászólása után az értekezlet 
egyhangúlag kimondotta és elhatározta, hogy 
megalakítja a »Szekszárdi ág. ev. hitvul- 
lúsu önálló ungueggházul« s mint fiók 
egyházakat belevonja a p. Ziciiy-Tengelicz, 
Tolna és p. Özsáki híveket. Az elnökség 
ezen felállással s nagy lelkesedéssel hozott 
elhatározást határozatikig kimondotta. Ennek 
megtörténte után egy bizottság küldetett ki, 
illetve a már ki küldve volt bizottság Fischer 
Imre kir. főügyésszel kiegészíttetett azon 
megbízással, hogy ti hét alatt a szervezés­
hez megkívántaié adatokat szedje össze, a 
költségvetést készítse el s erről terjedelmes 
jelentést tegyen, amely után a legközelebb 
tartandó közgyűlésen megválasztatik a pres­
bitérium és azt követőleg a lel kész válasz 
tásra kerül a sor.

Éppen a mi korunk mutatja leginkább, 
hogy a lelkek gondozása, általában a vallá­
sosság ápolása nemcsak felekezeti, de haza 
Has érdek is, mi tehát a magunk részéről a 
legnagyobb örömmel üdvözöljük az uj egy­
ház megalakulását s tiszta szívből kívánjuk 
hogy a többi felekezetekkel békésen egyet 
értve teljesítse egyházi és hazafias nemes 
hivatását.

Lelkészválasztás Pál fán. A púi fai 
református lelkeszi állásra folyó hó 5 én egy­
hangúlag Joó András karczagi segédlelkészt 
választották meg, illetőleg az állást meg­
hívás utján töltötték be.

TANÜGYI IIIKEK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Tolnavármegye közigazgatási bizottsá­
gának tanügyi határozatai:

Tolnavármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 12 én tartotta rendes havi közgyű­
lését, melyen Tihanyi Domokos kir. tanácsos, 
tanfelügyelő jelentette, hogy január hónapban 
8 iskolát látogatott meg.

Az elért eredményt jónak minősítette.
Továbbá jelentette, hogy a január lő diki 

ülés után 142 közig, bizottsági darabot intézeti 
el elnökileg, a jelen ülésben pedig ti4 darabot 
terjesztett elő.

Az egyes előterjesztett ügydarabok 
közül a következőket említjük tel:

A simontornyai községi kisdedóvoda 
1900/7. tanévi számadását a bizottság jóvá 
hagyta.

Az iskolák feliratai iránt a bizottság a 
miniszter rendeletére megkereste az összes 
egyházi főhatóságokat és utasította az állami, 
községi izr, és magániskolák iskolaszékeit 
illetve tolltartóit, hogy az iskolákra mielőbb 
»Kigyúr felírást telessenek, s miután Tolna- 
vármegyében az iskolák tannyelve magyar, 
más nyelvű felírás alkalmazását nem 
engedik meg.

Pataki Izidor tolnai izr, tanítónak eddig 
200 korona lakbére volt, miután pedig az 
1907. évi 27 t. ez. a tolnai tanítók lakbérét 
000 koronában állapította meg, a 100 korona 
különbözetnek 1907 nov. 1-től való kiszolgál­
tatására a bizottság az iskolaszéket kötelezte.

A következő államsegély kérvényeket 
terjesztette fel a bizottság pártolókig a m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterhez:

Molnár Mátyás ozorai rk., Samai János, 
Baloghné Magyar Laura és Gőbülös József 
faddi rk., Dubniczky Irma, Frieker Ede, 
Steindl Mária és Máy Erzsébet hőgyészi rk , 
Halász Johanna paksi orth. izr., Kronberger 
Ignácz dunaföld vári izr., Ballabás Bálint 
dunaszentgyörgyi ref., Paul Péter tolnané- 
medi-i ref., Schöuweitz István teveli rk., 
Somogyi Dávid és Idősenbergné Misner-Róza 
dombóvári izr., Erdődi Lipót és Kertész 
Karol in tamási-i izr., Kumszer Margit és Staib 
Lajos döbröközi rk., Izsák József tengődi ref., 
Fazekas Julianna k aj da esi ref., Bitter Antal 
szakadáti rk., Wikkert Lajos, Becht Sarolta, 
Molnár Lajos és Kiss Sándor bonyhádi ág. 
hitv. ev., Mátis István pálfai ág. Litv. ev. 
Gyomlai József kurdi rk., Hatz Sámuel gyö- 
rei ág , Schwartz Ádám izményi ág , Ózay 
György tabódi rk. és 9 tolnai rk. tanítóét.

Kistengelicz pusztán a tankötelesek nagy 
száma miatt még egy tanító állomást kell 
szervezni. A lakosok a tanítói fizetésre állam 
segélyt óhajtanak kérni. A bizottság érte­
sítette az iskolaszéket, hogy szívesen támo­
gatja kérelmüket s egyúttal megadta az 
utasítást arra, miszerint ezen ügyben miként 
kell eljárni. Vagyis ily esetekben az 1907. 
évi 27. t. ez. 12. § ának 5 dik pontja, az 
utasítás 29. § a és a 236/1907 közig, bizott­
sági határozat az irányadó.

A szabályi rk. I. és II1 sorszámú tanitói 
állomás uj javadalmi jegyzőkönyve jóváhagy» 
tott. A II. sorszámúét azonban nem lehetett 
jóváhagyni, mert ott leszállítás történt, már 
[ledig az 1907. évi 27. t. ez. 14. §-a értel­
mében a tanító eddigi fizetése le nem szállít­
ható.

Ezért az uj javadalmi jegyzőkönyvbe 
kevesebbet ne vegyenek az iskola íentartók, 
mint a régiben volt, mert az ily jegyzőkönyv 
jóváhagyva úgysem lesz és csak munkasza- 
poritást okoznak.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek rendeletére a bizottság utasította 
az állami polgári és elemi iskolákkal, vala 
mint az állami óvodákkal biró községeket, 
hogy a 24—24 koronás fen tartói dijakat 
1908/9. tanév kezdetétől fogva minden év 
január havában ne a kir adóhivatalba, hanem 
az iskola, illetve óvoda pénztárba fizessék be, 
a gondnokságok és a felügyelő bizottságok 
pedig azt minden év február havában a kir. 
adóhivatalba szolgáltassák be.

Az állami elemi iskolába járó tanulók 
után járó 30 filléres járulékkal is ily eljárás 
követendő.

Szentandrás-pusztán iskola felállítására 
a főszolgabíró félhivatott, mert ott 60 tankö­
teles van.

A hátai községi iskolai alapvagyon 
bérbeadásáról szóló árverési jegyzőkönyvet 
2213 kor. 50 fillér bérleti összeggel a bizott­
ság jóváhagyta.

A gerjeni községi iskola tervét és 
költségvetését a bizottság jóváhagyta. A ki 
hirdetést, árlejtés megtartását és szerződés 
megkötését elrendelte. A felügyelettel az 
államépitészeti hivatal bízatott meg. A költség- 
vetés 22,737 koronáról szól.

A Jánosmajo. ban ujanan szervezendő 
községi iskola terve és költségvetése az épí­
tészeti hivatalnak kiadatott.

A szakadáti rk. II. tanitói állomásról 
uj javadalmi jegyzőkönyv felvétele rendelteit el, 
mert azon tanitói állomásról, melynek fizeté­
séi“ államsegély még eddig nem volt enge­

délyezve és ilyenért most folyamodik, az 1907. 
évi 27. t. ez. 8. §-a, valamint a 143,639/1907 
vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendelet 
alapján uj javadalmi jegyzőkönyv veendő fél.

A mucsi i rk. iskolánál ujonan szervezett 
V. tanitói állomásról javadalmi jegyzőkönyv 
felvételét rendelte el.

Kisdorog, Bonyhádvarasd és Tabód 
nyári menedék ház ezéljára 1907. évről 60—60 
koronát takarékpénztárba tett. A nyári me­
nedék házvezetőnői állás betöltésére utasit- 
tattalc.

Egri Béla és Balláné Mehrwerth Józsa 
szekszárdi rk. tanító, illetve tanítónő állam­
segély kérvénye a miniszterhez pártolókig 
fel terjesztetett.

Gönczi Pál nagyszokolyi ref. tanító 
államsegély kérvényéhez miniszteri rendeletre 
névmagyarositási engedélye bekéretett.

Hoffman Ádám kistengeliczi községi 
tani tó természetbeni illetményét készpénzben 
tartozik a fentartó kiszolgáltatni. Ezt a bi­
zottság 1908 január 1-től visszamenőleg 
elrendelte. *

A nagydorogi községi tanitóválasztáshoz 
választási elnöknek a bizottság Tihanyi 
Domokos kir. tanácsost küldte ki. A válasz­
tás azért vált szükségessé, mert Turcsányi 
Mihály nagydorogi tanító a paksi ref. tanitói 
állomásra választatott meg.

Ezen kivid Cháchinovich János naki 
rk. tanító dijlevelének kiigazítása, Straub 
Jlinos nagymányoki rk. tanító javadalmainak 
megállapítása, Gesztesi Péter bátaszéki tanító 
földjének kimérése, Tanner Gyula Nagy 
János uj javadalmi jegyzőkönyvének felvétele 
elrendeltetett s jóváhagytak több iskolai 
számadást.

Ili óla látogatás. Pártos Zsigmond kér. 
esperes folyó hó 11 én meglátogatta a szek­
szárdi Béri Balogh Ádám utczai iskolát és 
a belvárosi rk. iskolák fiú osztályait. A 
tapasztalt előremenetel felett megelégedését 
fejezte ki.

Adomány. Színi Márk bonyhádi izr. 
tani tó a Tihanyi alapra 6 koronát adomá­
nyozott.

Államsegély. A bonyhádi magán pol­
gári leányiskola 1907/8. tanévi szükségletei­
nek részben való fedezésére a közoktatásügyi 
miniszter 600 korona államsegélyt utal­
ványozott.’

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Választmányi ülés. A szekszárdi pol­

gári olvasókör választmánya folyó hó 8 án 
Boda Vilmos elnöklete alatt ülést tartott. Az 
ülés megnyitása után elnök megemlékezett id. 
lm bért Ferencz elhuny tárói. Ravatalára ko 
szőrűt tesznek s emlékét jegyzőkönyvileg 
megörökítik. Elhatározták, hogy f. hó 16-án 
tánczestélyt tartanak és márczius 15 én köz- 
vacsorát rendeznek. Az ünnepi beszéd tar­
tására Boda Vilmost, a kör elnökét kérték 
fel. Dr. Zsigmond Ferencz indítványára 
elhatározták, hogy felolvasásokat fognak a 
téli hónapokban tartani. A felolvasások ren­
dezésére dr Zsigmond Ferencz választmányi 
tagot kérték fel.

BÍRÓSÁGI ügyek.

Esküdtszéki tárgyalások.
Február 10-én.

Az esküdtszéki ülésszak elsőnapján ifj. 
Schönekker András paksi lakos ügyét tár­
gyalták, aki anyjára fejszével majd, mikor 
ezt tőle elvettek revolverrel támadt rá s la- 
poczkáján "súlyosan, de nem életveszélyesen 
meglőtte. A tárgyaláson Tlazslinszky Géza 
törvényszéki elnök elnökölt, szavazókként 
resztvettek Kövessy Ödön és Gyük Ferencz 
törvényszéki bírák, a vádat Fischer Imre 
kir. ügyész, a védelmet dr. Steiner Lajos 
képviselte. Az esküdtek verdiktje alapján a 
törvényszék a vádlottat 2 évi (egyházra 
Ítélte, melyből 3 hónapot kitöltöttnek vett. 
Az ítélet jogrfrős.
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Február 11-én.
A második napon Cs. Szabó István 

nagyszokolyi lakos felett ültek törvényt, aki 
boszuból felgyújtotta az édesanyja házát. A 
tárgyalást Ágoston István tablabiró vezette, 
a vádat Beke Ferencz kir. al ügy ész képvi­
selte, védő dr. Steiner Lajos volt. Az esküd­
tek nem vétkesnek nyilvánítottak a vádlottat, 
mire a törvényszék felmentette.

Február 12-én.
A helybeli közönség érdeklődését leg­

inkább az e napra kitűzött tárgyalás keltette 
fel. A vádlottak padján ifj. Éltes József 
kereskedő segéd ült, aki családi viszálykodás 
után. erős felindulásában felgyújtotta az édes­
atyja házát. Az elnöki székben Hazsliuszky 
Géza ült, a vádat Fischer Imre kir. ügyész 
képviselte, a védelmet dr. Steiner Lajos látta 
el. Az esküdtszék igazmondása alapján a 
törvényszék a teljesen megtört és igaz bűn- 
bánatot mutató ifjút felmentette. Az ítéletet 
a tárgyalási termet megtöltő közönség meg­
éljenezte.

Február 13-án.
A szándékos emberölés büntette miatt 

vádolt Martin István mucsi-i lakos Ugye 
került tárgyalásra, aki Müller Istvánt szivén 
szúrta, minek következtében az meghalt.

A fűtárgyaláson Ágoston István kir. 
Ítélőtáblái biró elnökölt, a vádhatóságot dr. 
Kozacsek József kir. al ügy ész képviselte, 
védő dr. Steiner Lajos volt.

Az esküdtek Martin Istvánt erős felin­
dulásban elkövetett halált okozott súlyos 
testi sértés bűntettében mondották ki bűnös 
nek, amiért a kir. törvényszék két évi bör­
tönre ítélte el.

Február 14-én.
Tegnap szándékos emberölés bűntetté­

vel terhelt Kiss Kató János felett Ítélkeztek, 
aki a korcsmában Vörös Lajosnak mellén 
15 szúrást ejtett úgy, hogy az holtan rogyott 
össze. A tárgyaláson Hazsliuszky Géza elnö­
költ, a vádló Beke Ferencz, a védő dr. 
Steiner Lajos volt. A törvényszék az esküdt­
szék verdiktje alapján a vádlottat szándékos 
emberölésben mondotta ki bűnösnek és 10 
évi fegyházra ítélte.

GAZDASÁG.

Katonai lóvásárlások.
Több vármegye közigazgatási bizottsága 

azon kérelemmel fordult a m. kir. honvédelmi 
miniszterhez, hogy a cs és kir. közös hadsereg, 
illetve a m. kir. honvéd pótlóavató bizottságok 
tagjai közé mindenkor az illető vármegye 
lótenyésztési bizottságának elnöke és egy 
tagja, a katonai tagokkal egyenlő hatáskör­
rel felvétessék, továbbá, hogy a katonaságnak 
szükséges lovak kizárólag és közvetlenül a 
tenyésztőktől vásároltassanak és végül, hogy 
a hátas lovak ára 800, a hámos lovak ára 
pedig 900 koronában ál la jutassák meg.

Ezen kérelmet a honvédelmi miniszter 
a közös hadügyminiszterrel tárgyalás alá 
vette és az eredményről az összes vármegyé­
ket értesítette.

A jmlgári tagoknak a pótlóavató bizott­
ságokba a katonai taggokkal egyenlő jogok­
kal és hatáskörrel való kiküldésének, fontos 
és szem elől nem téveszthető katonai szol­
gálati szempontok útját állják.

A pótlovaknak vásárlásra vonatkozólag, 
megjegyzi a miniszter, hogy a tenyésztőktől 
eszközlendő közvetlen vásárlás keresztül­
vitelét épjjen a gazda közönség magatartása 
gátolja, amennyiben a tenyésztők sok esetben 
lovaikat lókereskedőknek eladják, vagy 
ilyenek által lefoglaltatják, jóval alacsonyabb 
áron, mint a melyet a pótlóavató bizottságok 
ezekért a lovakért űzettek volna. így aztán 
kénytelenek a pótlóavató bizottságok a most 
már kereskedő kezén levő jobbminőségü pót - 
lovakat megvásárolni.

A tenyésztők ezen saját kárukra köve­
tett eljárása abban leli magyarázatát, hogy 
előbb lévén jiónzre szükségük, nem várhat­
ják meg a katonai és honvédségi bizottságok

érkezését. Ezen visszás állapotok megszünte­
tését, a honvédelmi miniszter lóértékesitó 
szövetkezetek létesítésével reményű, lvzek 
segítségével a lókereskedőknek a pótlovak 
össze vásárlására irányuló tevékenysége hv 
nyegesen megneliezittetnék és a pótlóavato 
bizottságok, szükséges pótlovakat a szövet 
kezeteknél mindig megtalálva, a kereskedő­
ket idővel teljesen nélkülözhetnék.

A pótlóavató bizottságok a tenyésztők­
nél eszközlendő bevásárlásaik alkalmával, a 
jómtnőségü lovakért a kert árakat meg fog 
ják adni.

Szőlő vessző szétosztás a szekszárdi
állami telepm. Tolna és Somogy vármegyék­
ből a szekszárdi szol. és bor. tel ügy cl őség néz 
beérkezett vétel ajánlatok részbeni kielégítő 
sére, kiosztásra és szétküldésre f. év április hó­
ban a szekszárdi állami telepre következő ame­
rikai vesszők érkeznek.

A csál a-bar cickái telepről:
100,000 drb. 1. sima Kip. Port.

15,000 „ II. gyök. „ „
15,000 „ I. „ Kúp. Monticola
20,000 „ II. „ „ »

A somkafuhn állami telepről-. 
34,000 drb. I. gyök. Rup. Monticola
10,000 „ II. „ „ , »
A szilágiisonilyói állami telepről: 
3000 drb. 1. sírna liup. Monticola 
2000 „ I gyök. „ „
2000 „II. ,, „ a

A pozsonyi állami telepeid ül: 
20,000 drb. II. gyük. Rip. Portális

közérdek

Az epri állami telepről:
15,000 drb. 1. oszt. sima Rup. Monticola

Beérkezett vétel ajánlatok szerint a
szekszárdi
endeltek.

szol. és bor. felügyelőségnél meg-

322,600 drb. 1 sima,
288,400 n 1. gyök.,
31,500 11 11. sima,
37,000 11 11. gyük. Rip. Port ,
64,500 11 1 sima,

143,700 11 L gyök,
12,000 11. sima,
32,500 11 11. oszt. gyök. Raji Monti-

cola vessző.
A földmiv. minisztérium 114,635/VIII- 1 

sz. rendeleté folytán 1. oszt. sima és gyökeres 
vesző rendelkezésre nem áll más állami 
telepeken sem, de helyette II. oszt. gyökeres 
vagy sima vesszővel az érdek eltek fedezhetik 
szükségletüket, ha ezt mielőbb bejelentik a 
szekszárdi szol. es bor. felügyelősegnel.

MULATSÁGOK.

Az ipartéstiilct tánczestélye. Régi, jó 
hírnevéhez méltóan folyt le múlt szombaton, a 
Szekszárd Szálló nagytermében, a szekszárdi 
általános ipartestület tánczestélye. Mint min­
den évben, most is fesztelen jó kedv jelle­
mezte a minden részében kitünően sikerült 
mulatságot, mely tiszta jövedelmével gyara­
pítja a rokkant és munkaképtelen iparosok 
segélyalapját és segíti nemes hivatásában a 
szekszárdi népkonyhát. A mulatságon jelen 
voltak, asszonyok: Almásy Lajosné, Bőrösük 
Józsefné, Bencze Lőriuczné, Borbély Ferenczné, 
Czank Andrásné, l’ziráky Jánosné, Dittrich 
Jánosáé, Debulay Imréné, Dömötör Sándorné, 
Déman Jánosné, Pusz Ferenczné, Fekete 
Mihály né, Fekete Ferenczné, Gaál Dezsőim, 
Gyüszü Imréné, Groszbauer Béláné, Hahn 
Ferenczné, lírádéit Lajosné, Hornok Józsefné, 
Kovács Mihályiul, Koszorú Andrásné, Kör- 
mücz Károlync, Krfd Ignáczné, Král Lajosné, 
Major Györgyim, Mutschenbachcr Pál né, Nagy 
Józsefné, Panta Jánosné, Pettrits Gotti idné, 
Pettnts Józsefné, Pettrits Istvánné, Porko 
láb Józsefné, Prautner Józsefné, Rácz Pál né, 
Rá duly Sándorné, Riczl Jánosné, Sándor 
Ferenczné, Schäffler Jakabné, Strutt 1 lén­
iák né, Szabó Dezsőné, Szegedy Istvánné, 
Vass Antalné, Vass Józsefné, Zámbó Jánosné 
— Leányok: Almásy Mariska és Margit, 
Bencze Annus, Bőrösök Annus, Czank Annus,
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Cziráky Ilonka, Daróczy Sárika, Dernan 
Mariska, Dittrich Margit, Dömötör Erzsiké, 
Fekete Annus, Gaál Katus, Gyüszü Erzsiké, 
Hahn Juliska és Erzsiké, Klein Gizella, 
Koszorú Annus, Kovács Erzsiké, Kral Annus, 
Lengyel Szilvia, Major Juliska, Mutschen- 
Lacher Tériké, Nagy Mariska, Panta Mariska, 
Pettrits Margit, Porkoláb Mariska, Prantner 
Mariska, Sándor Mariska, Schäffler let ike, 
Simon Mariska, Strott Annus és Erzsiké, ^

I Vass Mariska es Margit.
Műkedvelő előadás. Sikerült szimeló- 

adást rendezett folyó hó 9-én, a Szekszárd 
Szálló dísztermében a szekszárdi ref. olvasó­
kör. Csejiregbinek pályadijjal jutalmazott 
müvét, n „Sárga Csikó“ t adták ez. alkalom­
mal. Igazán meglepő ügyességgel s nagy 
készültséggel játszották mindnyájan szerepü­
ket. Elismeréssel adózunk elsősorban tiöcle 
Lajos tisztelendő urnák, ki — fáradságot 

: npm ismerve —- rendkívüli till elemmel s 
kitartással rendezte az előadást. A rendezés 
körül kifejtett munkásságáért, buzgóságáórt 
megérdemli a nyílt, őszinte dicséretet. Köszö­
nettel tartozunk továbbá Krimmer Zsófi ka 
urleánynak, ki szives volt zongorán kisérni 
a darabban előforduló ének és zeneszámokat. 
Művészi jártassággal kisérte a színpadi dalo­
kat s szünet alatt pedig gyönyörködtető, 
zamatos magyar nótákat játszott a szépszámú 
közönségnek. Továbbá elismerés illeti he­
rei'z ki] Endre ref. tanítót, ki az énekekre 
tanította a műkedvelőket. Különösen kitűn­
tek az előadók közül : Fürök Pál s Domo- 
11 vai János. Az előbbi a kiszabadult, ávtafc- 

j lanul szenvedő rab, az utóbbi pedig a csár- 
i dásgazda szcmélyesitöje volt. Előadásuk kito- 
I gástalan, eredeti volt — s a mi a tő ——
I otthonosak voltak a darabban, átérezték sze- 
i repüket. K.i kell emelnünk, hogy Domonyai 

ötletszerű mondásaival, alakításaival sokszor 
hangos kaczajra fakasztotta a jelen vol­
tak at. Ugyanil v elismerés illeti meg 

I Csöiönyi vTinczét is, ki mint pusztabiró, 
kedves előadásával azonnal megnyerte a 
közönség rokonszenvét. Dicséretet érdéinél 

j nek : Cseri István. Csöiönyi Imre cs Szabó 
Erzsiké főszereplők, miután övék a siker 
másik nagy része. A két utóbbi tökep a jól 
betanult s gyönyörűen színezett dalokkal 
igen kellemes perezeket, szerzett a közönség­
nek. Csötünvinek baritonja s Szabó Erzsiké 
nek tiszta csengő sojiranja minden oldalról 
nagy tetszéssel találkozott. Nagy hatással 
játszottak még: Balogh Ádám, Székely i 
Erzsiké, Kovács Sándor, Kovács Viczuska, 
Mészáros András és Csöiönyi István, külö­
nösen igen szép volt Kovács Viczuska. Rö­
viden összefoglalva: a kitartó szorgalommal 
végzett tanulásnak meglett a kívánt ered 
menye: az erkölcsi siker. A szétoszlott kö­
zönség a legnagyobb megelégedését és örö­
mét fejezte ki a látottak s hallottak fölött. 
Hisszük, hogy ezen reményen felül elért, 
igen nagy siker buzditólag fog hatni a jövő­
ben is az olvasókör derék, műkedvelő tag­
jaira. Isten adja, hogy úgy legyen I

Legény egyleti előadás. A .Szekszárdi 
Katii. Legényegylet, folyó évi február 23-án, 
a „Szekszárd Szálló“ nagytermében tánccza! 
egybekötött műkedvelő előadást rendez Elő 
adják Szigetinek Vén bakancsos és ti a a 
huszár cziinii népszínművét. Belépő dij sze- 
mélyenkint 1 kor. 60 fillér, család jegy (3 
személyre) 4 korona. Kezdete este punt 8 
órakor.

Tánczpróbnbál. Dobos Adolf, a kiváló 
és közkedvelt táneztanitó 1908 február hó 
22 én, a Szekszárd Szálló nagytermében zárt 
körű tánczjiióhabált rendez. Bclépti-díj : sze. 
mélyenként 2 kor., családjegy 6 kor. Kez­
dete fél 8 órakor. Jegyek előre válthatók 
Molnár Mór jmjiirkereskedésében.

Kereskedő ifjak mulatsága A háta 
széki kereskedő ifjak múlt szombaton a 
Polgári Kaszinóban tfmczestélyt rendeztek, 
melynek tiszta jövedelmét jótékony czélra 
fordították. A fáradhatatlan rendezőség buz­
galma előre biztosította a fényes sikert, mely 
úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben be is 
következett, A kedélyes mulatság figyelmes 
rendezői a megjelent hölgyeket igen csinos 
jdi'is kötésit könyvecskébe kötött tánezrendde) 
lepték meg. Jegyeiket megváltották és felül
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fizettek : Szabó Károly képviselő, Góczy 
N. János, Mayer János, Weidingcr Lipót, 
Mayer Gyula, Fürst Antal 5—5 korona, 
Goldmann N. (Bées), Eichardt József, Szá- 
niel János, Hóman József, Pollák Herman, 
Gróf József 4—4 kor., Hesser József (Bony- 
hád), Tiringer Mátyás, Lavitz József, Székely 
Géza, Sclivarcz Gyula, Hammer János és 
Lindner Károly 3—3 kor., Gauser Ádám 
(Szekszárdi Lokinger N. (Bécs), Mayer 
Gusztáv, Osztreicher József, liudnyánszky 
Ferencz, Frank Ignácz, Hamburg Béla, Klug 
Gyula 2—2 kor., ifj. Libbauser István 1.80 , 
üli., Faidt Radó 1.20 tili., Fürst István, 
Rotscbadl Ferencz (Alsónyék) 1 — 1 korona, 
Szél Gáspár, Hornján Mihály, jfi. Szaner 
János, Hull Nándor 80—80 till., Klosz Antal, 
Klosz Gáspár, Tesz József, Cseh Ottokár, 
Csida Sándor 00—-GO till., Goldschmied! 
Antal, Kobn Manó 40—40 fillér. Mely szives 
adományokért ez utón mond köszönetét a 
rendezőség.

Jubileumi mulatság. A bonyhádi izr. 
jótékonysági filléregylet e hó 8-nn ünnepelte 
tiz éves fennállását egy műkedvelői előadás­
sal egybekötött tánczestély keretében, mely­
nek sikere minden várakozást felülmúlt, 
amennyiben 680 korona volt a bevétel, így a 
nemes ezélokra körülbelül 360 korona tiszta 
jövedelem maradt, mellyel elég szépen gya­
rapodott ezen humánus egyesület eddigi va­
gyona. De az anyagi sikernél még sokkal 
nagyobb volt az erkölcsi siker és ezen felejt­
hetetlen est élvezete, mely Bonyhád közön 
ségének valláskülömbség nélkül osztályrészül 
jutott. A véletlen szerencsének köszönhetem 
magám is, hogy mint ismeretlen jövevény, 
szemfüles tanúja lehettem ezen ritka szép 
előadásnak, mely élvezetért való hálám jeléül 
nem mulaszthatom el részrehajlóban reíerá- 
dámat e helyen közzétenni. Bonyhád közön­
ségénél az est sikere ugyan már előrelátható 
volt, mennyiben a rendezőség szerencsés volt 
megnyerni Linhardt Hilda k. a. közremű­
ködését, ki magyar dalaival és vig monológ­
jával. melyet Brandeisz Ferenczné úrnő 
művésziesen kisért zongorán, igen nagy tet­
szést aratott. Ennyi mély érzés, bensőség, 
otthonias, kedves előadás egy műkedvelőnél 
valóban meglepő és felér bármely hivatásos 
művésznő tehetségével. A közönség, mely 
zsúfolásig megtöltötte a nagy táncztermet, 
meg megnyíló viharos tapsaival nem tudta 
eléggé honorálni úgy Lillhardt Hilda, mint 
a többi összes szereplők kiváló szép és ked 
vés előadását. A műsor magában is ízlésesen 
volt megválogatva, ami eléggé dicsérte a 
frappáns és kitűnő előadáson kívül is dr. 
Vámosi ebbeli tehetségét, ki időt és fáradtsá­
got nem kiméit az oktatásban és rendezés­
ben. Az előadást Kun Ferencz nyitotta meg 
egy alkalmi prologgal, mely teljesen lekö­
tötte a közönség figyelmét. Nagy tetszés 
közepeit és általános megelégedésre adták 
elő Eibensütz Eszti és Kun Ferencz a „Val­
lomás“ czimtt páros jelenetet. Fischoft Izsó 
pedig olyan hatással szavalta el Jókai 
„Munkácsi rab“ ját, hogy nem maradt szem 
szárazon. Az előadás az „Elefánt“ vígjátékkal 
zárult be, melyben resztvettek Reich Ilonka, 
Kosent' al Iíenée és Schwarcz Ella, valamint 
Hirschfeld Dezső, Hesser Jenó, Grosz Dezső 
és Fischof Izsó. Mindnyájan kedvesen ját­
szottak és bámulatba ejtette a közönséget, 
hogy ifjú leánykák, kik ezen alkalommal 
először léptek fel a nyilvánosság előtt,^ olyan 
otthonosan adták elő a darabot, mintha 1 bábá­
nak már régi szolgái lettek volna. Az urak 
is derekasan megfeleltek a várakozásnak, de 
leginkább Hesser Jenő játéka tlint ki, mi 
nem egyszer csalt mosolyt a közönség ajkára. 
Viharos tapsok közt gördült le a függöny 
én pedig egy felejthetetlen est emlékével 
hagytam oda Bonyhádot, persze reggel 8 
órakor, midőn a zene hangjai már elnémultak.

Dombéi' Henrik.

Hangverseny. A paksi m. kir. állami 
polgári fiúiskola tantestülete 1908. február 
hó 22-én, az Erzsébet Nagyszállodában, a 
polg. iskolai szegény tanulok tanulmányi ki­
rándulására táncczal egybekötött hangver­
senyt rendez. Helyárak: I ső sor 4 kői., 
II—Ill ik sor 3 kor., a többi sor 2 korona.

Felültízetéselc a nemes czél érdekében köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztat­
nak. Kezdete 8 órakor. Műsor: 1. Bihari 
kesergője. Vonós négyesre irta: Bloch 
József. Előadja a dunaföldvári dalkör zene­
karának vonós négyese. 2. A társadalomról. 
Szabad előadás, tartja Molnár Sándor. 3, Élj 
őseink hazája. Irta: Schumann R. Énekli az 
iskola énekkara. 4. A csalán. Irta Tompa 
M. Szavalja Csányi Gizella. 5. A madarak 
csalogató dala. Két fuvolára zenekiaérettel 
irta Papp Vilmos. Előadja a dunaföldvári 
dalkör zenekara. 6. Piczi szellő. Irta Zs. E. 
Énekli az iskola zenekara. 7. Zrinyi Ilona 
nikomdúiai lakomája. Melodráma. Szavalja 
Polgár Alajos, zongorán kiséri Rabinek 
■lenée. 8. Édes álom. (Báli emlékek). Bion 
F. Előadja a dunaföldvári dalkör zenekara.

Műkedvelő előadás. 1 arsang utolso 
vasárnapján a szaiccsi kath. kör. szinielőadás- 
sal egybekötött tánczmulatságot rendez. Színre 
kerül a „Hushagyókedden“ czimü bohózat 
2 felvonásban. Ülőhely 1 kor. Állóhely 50 
fillér.

Műkedvelői előadás. A tamási-i ifjú­
ság 1908 évi február hó 15-én, a nagy ven­
déglő összes helyiségében zártkörű táncz- 
estéllyel egybekötött műkedvelői előadást 
rendez. Színre kerül: Molnár Ferencznek 
„A doktor ur“ czimü 3 felvonásos bohózata. 
Belépti dij : személyenkint 3 korona. A jöve­
delem később meghatározandó jótékony czélra 
lesz fordítva. Kezdete este 8 órakor. Sze­
replő személyek : Dr. Sárkány : Szarvas Miksa, 
Ella neje: Parragh Ilona, Lenke sógornője: 
Róder Camilla, Bertalan: ifj. Parragh Béla, 
Puzsér: Borsitzky Béla, Marosiné :N. Molnár 
Paula, Csató: Mayer József, Cseresnyés: ifj. 
Hess Pál, Szobalány : Hess Szeréna, Igazgató : 
Bertics István, Rendőr.

A „Gyimesi Vadvirág“ Harczon. A 
harczi Polgári Olvasókör derék műkedvelői 
folyó hó 9-én adták elő (iéczi] Istvánnak hatá­
sos jelenetekben gazdag népszínművét. Nehéz 
feladatot vállaltak magukra, mikor erre vál­
lalkoztak, de nehéz feladatuknak emberül 
megteleltek, mert minden tekintetben élve­
zetes estét szereztek vele a megjelent közön- 

I ségnek. A nőszereplők közül Doszpod Julis 
! és Doszpod Erzsi L. Magdolna, illetve Mária 

szerepében szép énekükkel és jó játékukkal 
j arattak sikert. Doszpod Erzsébet Orzse és 
: Bigyóné, valamint Vörös Kati özv. Fábiánná 
\ Julis szerepében jó alakítást nyújtott. De 

különösen ki kell emelni a Csuráne szemé­
ly esitőjét Doszpod Erzsit, a ki mint a férje 
urával szemben nyelves és pörlekedő, a 
plébánossal szemben pedig alázatos, kétszi- 

; nüsküdő asszony állandó derültségben tartotta 
j a közönséget. Renczes János a tőle megszo- 
1 kott könnyedséggel mozgott a színpadon s 

Balánka Imre drámai jelenetekben gazdag- 
szerepében kifogástalanul alakított és igen 
szépen énekelt. Jó volt h ábián Gyurka, 
ifj. Doszpod Pál is, meglátszott rajta, hogy 
gyakorlott műkedvelő. Vörös Gábor id., mint 
Balánka János, Doszpod Pál id. pedig mint 
Prezsmer Péter szintén megálltéit helyüket. 
A plébánost Cseh János alakította ügvesen, 
Bigyó, kisbiró szerepében pedig ifj. Dosz­
pod János L. jó műkedvelőnek mutatkozott. 
Vörös János ifj., Vörös Gábor ifj. és Vörös 
Józsi mint czigányok nevettették meg komi­
kus játékukkal a közönséget, nemkülönben 
Horváth György, mint Marczi, a harangozó 
fia szép reményekre jogosít játékával. 
Doszpod János, Simon Márton és Doszpod 
János ifj. kisebb szerepükben szintén hozzá­
járultak az esf sikeréhez. A színdarab beta­
nításáért és rendezéséért líóth Sándort illeti 
a dicséret, ki maga mint Csura harangozó, a 
közönségnek igen vig porezeket szerzett játé­
kával. A jövő vasárnap, vagyis e hó 16-án 
megismételik a derék műkedvelők e színmű­
vet tánczmulatsággal egybekötve.

A tolnai iparosok mulatsága. A tolnai 
iparosok olvasóegyesülete t. ho 8-án tény esen 
sikerült tánczmulatságot rendezett. 60 pár 
tánczolta a négyest. Á közönség jókedvben 
és vigasság mellett a hajnali órákig maradt 
együtt. Az egyesületi pénztár javára felül- 
tizettek a következők : Mandl Ferencz, Ezer 
József, egyleti jegyző és Pataki Gyula 1 1
kor., Buchmüller István cs Berger Géza

40—40 tili., Rottler Antal 20 fill., Wirtli 
Henrik 2 kor., Nagy István, dr. Dallman 
Gusztáv, Pirgi Ferencz, Hága János, Szily 
János Bereczk és Fekete Ágoston 1—-1 ko­
ronát. Jegyeiket megváltották : Szabó Károly 
országgyűlési képviselő 5 kor., Kracsun 
János 2 korona. Ily czimeken befolyt össze­
sen 19 korona. Ezen összeget ezúton nyug­
tázza köszönettel az elnökség.

— Már. altisztek bálja A dombóvári 
Máv. altisztek f. hó 8-án tartották meg far­
sangi tánezmulatságukat, mely úgy mint eddig 
is mindenkor a leglátogatottabb szokott lenni, 
ez idén is oly nagyszámú közönséget von­
zott, hogy éjfélig tánczról jóformán szó sem 
lehetett a zsúfoltság miatt. A zenét a kapos­
vári hires Simplicius banda szolgáltatta.

Kabarét estély. A dunaföldvári vörös­
kereszt-egylet 1908 "február 29-én, az egyen­
lőség'! körben kabarét estélyt rendez.

A bonyhádi izr. nöegylet folyó évi 
február 29-én, az „Arany Oroszlán“ szálló 
nagytermében jótékonyczélu tánczmulatságot 
rendez. A tiszta jövedelem egy része a 
József főherczeg szanatórium javára forditta- 
tik. Belépő jegy: személyenként 2- korona, 
családjegy 5 korona. Kezdete este 8 órakor. 
Feliiltizetések köszönettel fogadtatnak.

Tánczestély. A Szekszárdi Polgári 
Olvasókör folyó évi február hó 15-én Garay 
Lajos hírneves zenekarának közreműködésé­
vel zártkörű tánczestélyt rendez. Belépő dij : 
személy-jegy 1 kor. 20 fillér, családjegy 2 
kor. 50 fillér. Kezdete este 8 órakor. Felül- 
fizetések a kör házalapja javára köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Szerkesztői üzenetek.

D. H. Nagydorog. Köszönjük.
M. J. Baja. Pardont kérünk még egy hétig. Egyik 

czikkét már ki is szedettük, de a sok aktuális közle­
mény miatt télre kellett tenni.

K. Zs. Szekszád. Hasonlóképpen.
K. 0. Basel. Megkaptuk, nagyon köszönjük. Nem­

sokára közöljük.
Tudósító. 2-án történt dologról 15-én hozni tu 

dúsítást, nem tartozik hozzánk illőnek.

NYÍLTTÉRI

Nyilatkozat.
Alulírott Bodor Sándor ezennel kijelen­

tem, hogy a Pulai István dunaföldvári másod- 
bíróról hiresztelt ama állításom, miszerint a 
nevemre váltót hamisított, valótlan, ezen ki­
jelentésemet csak felhevült kedélyállapotban 
tettein, miért is tőle a nyilvánosság színe 
előtt is bocsánatot kérek és a történtek te­
lett a legmélyebb sajnálkozásomnak adok 
kifejezést.

Dunaföldváron, 1908. évi február hó 
12-én.

Előttünk :
Bozár József, Bodor Sándor.
Balázs Jenő

tanuk.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST

természetesalkálikus

Kiváló nyálkaoldó és vizkajtó hatasu, 
borhoz, pezsgőhöz legjobb ital. 

Főraktár:
Schlesinger Ignácz czégnél, Szekszárd.

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
j a szerkesztőség.
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HIRDETÉSEK.

Három utczai szoba
előszoba

— n hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
együtt — azonnal kiadó.

Özv. Lőrinczy Józsefné.

3368 szám. 
tkv. 1907.

Árverési hirdetmény.
A dunaföldvári kir. jbiróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Ringbauer 
Fereucz ügyvédnek, mint Bór János és Bór Már­
ton dunaföldvári lakosok névaláírás hitelesítéssel | 
igazolt meghatalmazott képviselőjének önkéntes­
árverési kérvénye folytán a dunaföldvári k ir 
járásbiróság területén levő. Dunaföldvár község 
határában fekvő, a dunaföldvári 1627-es sz. tkv- 
beu foglalt Bór János (kinek neje Gábriel Anna 
volt) és fia Bór Márton nevén álló A. t 1. sor. 
2093 hrsz. alatti felső kanáliskert 7 kor. kikiáltási 
árban, továbbá a dunaföldvár 6103, 1563 és 8802 
sz. tjkvekben foglalt ugyanazok nevén álló A f 
1 sorsz , 1946 hrsz., A. f 1 sorsz . 1945 hrsz. és A. 
f 1 sorsz., 1947 hrsz. alatti beltelki kertek és a 
rajta épült ház együttesen 1279 kor. kikiáltási : 
árban és a dunaföldvári 7996 sz. tjkvbeu foglalt 
ugyanazok nevén álló A. t 1 sorsz. 11415 7. hrsz. 
alatt ráczkereszti dűlőben fekvő száu'óföld ".'Sí­
kor. kikiáltási árban az 1908 évi február hó 18-ik 
napjának d. e. 10 órájakor e kir. járásbíróság árve­
rési termében megtartandó árverésen eladatni fog 
a kikiáltási áron alul is.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy 
az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár­
nak 10 %>-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban bánatpénz fejében letenni és a vevő 
a vételárat 3 egyenlő részletben lefizetni köteles, 
végre, hogy az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt alulirt telekkönyvi hatóságnál és Dunaföld­
vár község elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Duuaföldváron 1907 évi deczember hu 
3-ik napján

Báthory,
kir. jaráslnró.

182 szám. 
tkv. 1908.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyünk! kir. jbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végre- 
hajtatónak, Uszinger Jáuosné szül. Hekker Krisz­
tina gyönki lakos végrebajást szenvedő elleni 
1185 kor. 73 fillér tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a szekszárdi kir törvényszék, 
(.a gyönki kir. jbiróság) területén levő, a miszlai 
545 sz. tjkvben felvett + 2125 hrsz. ingatlan 6Olt 
kor., továbbá a gyönki 749 sz. tjkvben f 274 hrsz. 
ingatlan 40 kor. és végre az ugyanott f 460 hrsz. 
a. felvett ingatlanra az árverést 389 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanokra az 1908 
évi márczius hó 26-ik napján d. e. 10 órakor ezen 
tkvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10" o-át készpénzben, vagy 
az 1881 évi LX-ik t. ez. 42-es §-ában j Ize t árfo­
lyammal számított és az 1881 évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri ren­
delet 8-ik ipában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi

LX-ik t -ez. 170-es t<-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt e tszolgáltatni.

Kelt Gyünk 1908 évi január hó 13-ik napján. 
A gyönki kir. jbiróság, mini tkvi hatóság.

Dr. Kővágó,
kir. itólötáblabiró-

80 szám. 
tkv. 1908.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyönki kir. jbiróság, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végre­
hajtatnak, özv. Sziferliug Antalné sz. Sicher b.va 
högyészi lakos végrehajtást szenvedő elleni 149 
kor. 46 fill, tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a szekszárdi kir. törvényszék, (a gyönki 
kir. jbiróság) területén lévő, 11 ügyész községben 
fekvő, a högyészi 425-ös sz. tjkvben végrehajtást 
szenvedő nevén álló 3605 hrsz. csicsóhegyi pinrzés 
szőlőre 348 kor. az 528 tjkvben felveti, ugyan­
annak nevén álló 3606 a. hrsz., csicsói szőlőre 
222 kor., az u. o. tjkvben felvett 3606/b. hrsz.. 
csicsói pinezés szőlőre az árverést 48 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1908 
évi február hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor IIügyész 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladalni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsáráuak 10 °/0-át készpénzben, vagy 
az 1881 évi LX-ik t.-cz. 42-ik ipába jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8-ik ipában kijelölt ovadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
évi LX-ik t.-cz. 170-ik §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állítóit szabályszerű elismervény! átszolgállatni.

Kelt Gyünk. 1908 évi január lm 7-ik napján.
A gyönki kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

□r Kővágó, 
kir. itélőtáblabiró.

DIOt.
tkv. 1907.

Árverési hirdetmény kivonat.
A gyönki kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Takács Terézia hevesi 
lakos végrehajtatom! -. Somogyi Bodó Ferencz tol- 
nanémedi lakos végrehajtást szenvedő elleni 111 
kor. 46 tilt. tőkeköveteles és jár. iránti végrehaj­

tási ügyében a szekszárdi kir törvényszék (a gyönki 
kir. járásbíróság) területén levő lolnanemedi köz­
ségben fekvő, a to'nanémedi 81S. sz. tjkvben So­
mogyi Bodó Ferencz nevén álló f 2 sorsz., 103-í/d 
hrsz. szöllöre és a rajta épült 334. számú házra 
1012 K. a tolnanémedi 851. sz, likvben Somogyi 
Bodó Ferencz nevén álló f 1 sorsz., 1013 17. hrsz. 
hidegvölgyi legelőre az árverést 120 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1908. évi márczius 
hó 5 napján délelőtt 10 órakor Tolnanémedi község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 ",’o-át készpénzben, vagy az. 1881. 
évi LX-ik t.-cz. 42-ik ipában jelzett árfolyammal 
számított és az 1K81 évi november hó l-én 3333 sz. a. 
kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8-ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldőit ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 évi LX ik t.-cz. I 70. ipa 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyünk. 1907 évi deczember hó 19-én.
A gyönki kir járásbíróság mint tkvi hatóság.

Erdős,
kir. aibiró.

ll 58. sz 
tkv. 1908

Póthirdetrnény.
A tamási kir. járásbíróság mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, miszerint a Both József lápa- 
fői lakos végrrhajtatóuak. Gyürke József budapesti 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 49 kor. 30 fii. 
és jár. iránti végrehajtási ügyében 6536/907. sz. 
a. kibocsátott árverési hirdetményben a lápaföi 
2-47. sz. tjkvben felvett A. 1. 3—6. és 10. sor 651, b. 
810.811 b. hrsz. és 14. telek utáni közös legelő 
illetőség 818 kor. kikiáltási árban az ü. o. 257. sz. 
tjkvben felvett A. f 2. sor 590—594/a. hrszámu in­
gatlan 620 kor. kikiáltási árban özv. Gyürke Fe- 
renezné szül. Molnár Lidia javára 758/892. Ik. sz. 
végzéssel bekebelezett özvegyi haszonélvezeti szol­
galmi jognak épségben tartása mellett 1908. évi 
márczius 3-án délelőtti 10 Órára Lápafö községházá­
nál az 1881. LX. t.-cz. 167. ipa alapján Weisz 
Bernát kaposvári lakos végrehajtató érdekében is 
3UO kor tőke követelése s járulékai kielégítése 
végett megtartatni fog.

Kelt Tamásiban, a kir. jbiróságnál mint te­
lekkönyvi hatóságnál 1908. január 30.

Dávid Samu
kir. aibiró.
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1671. sz.
1908.

Tolnavármegye alispánjától.

Pál váziiti hirdetmény.
illő gr. Lymburg-Styrmn 

menházban elhalálozás folytán két 
megüresedvén, arra ezennel pályázatot

A Tolnavármegye felügyelete alatt 
által alapított simontörnyai
menházi tagsági hely
hirdetek.

Felhívom ennélfogva pályázni óhajtókat, hogy nemességüket, 
teljes vagyontalanságukat, munkára képtelenségüket igazoló okmá­
nyaikkal, nemkülönben születési bizonyítvánvnyal felszerelt kérvé­
nyüket f. évi február hó 29-ig annál is inkáid/ nyújtsák be, mert 
elkésetten érkezett folyamodványok tekintetbe nem vétetnek. 

Szekszárdon, 1908 február hó 11.

Simontsits Elemér
alispán.
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KöZBRDBH

A fáczánkerti őrház 'mel­
lett kb. 100 darab szerszám- 
fának alkalmas

akáczfa
eladó. Bővebb felvilágosítással 
szolgál

jVIolnáp István
birtokos 2—2

Tolnaváralja.

785/1908. sz. Tolnavármegye völgység! járásának főszolgabirájától.

I kg. legfinomabb

Cuba kávé
3.20 korona

5 kilós postacsomagban bérmentve, 
bármely postaállomásra.

Kapható ; 4—5

GHUZER ADAjVI
fűszer, csemege, déligyümölcs kereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Eladó kastély
Kistengelicz községben 15 szobá­

ból álló kastély 3000 D-öl beltelekkel 
igen előnyös árban eladó. Kiválóan 
alkalmas vendéglői czélra.

Bővebb felvilágosítást a giudli-- 
családi (Kistengelicz) jegyzőség nyújt.

1—3

Eladó bika.
Egy darab szimentháli 15 hónapos 

vérbeli tenyészbika olcsó árért eladó.
Czim megtudható e lap kiadó­

hivatalában. 1—2

Pollitzer sérv-ambulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok, ferdénnöttek és amputáltak részere

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8.. félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Pályázati hirdetmény.
A Tolna vármegye völgységl járásába kebelezett Mórágy község jegyzői 

állására ezennel pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezen 
áiláat elnyerni óhajtják, hogy az 1900. évi XX. t.-cz 3. §-ában előirt képe­
sítést és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizony itványnyal felszerelt kérvé­
nyükéi folyó évi február hó 25 ig annál is inkább nyújtsák nálam be, mert 
itz elkésve érkezett vagy hiányosan felszerelt kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom.

Javadalmazás :
1. községi fizetés 1000 kor. ;
2. állami kiegészítés 526 kor.;
3. 6 kát. hold 1213 négyszögöl föld haszonélvezete, mely után az 

adót a község viseli;
4. természetbeni lakás ;
5. 2 szekér előszéna (4 fogatú);
6. 32 méter kemény tűzifa;
7. végrehajtási és szabályrendelet!leg megállapított irásdijak;
8. irodai munkaerő dÍjazása 500 kor.
A választás batáridejéről később fogok intézkedni.
Bony fiádon, 1908 február hó 13-án.

Szentivány s. k.
főszolgabíró.

748. sz.
k. i. 1907.

Hirdetmény.
Szakos nagyközség elöljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, 

miszerint Szakos község 20.000 koronás költségvetéssel uj község­
házat építtet. Az erre vonatkozó árlejtést Szakos község elöl­
járósága Szakoson, a községházánál 1908. év február hó 29-én d. e. 
9 Órakor tartja meg

Az árlejtési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt 
bármikor betekintlietők.

Kelt Szakoson, 1908 február hó 10-én.

Horváth László
főjegyző.

Rabb György
bíró.

fekete ueo
Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak
Kgycni speciális kezelés !

Szabadalmazott sérvkötök már 5 koronától feljebb.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

állal lelkiismeretes,n felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszkrtBÖltetnek. _

HygienikUS ezikkek a legfinomabb minősegek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva, feltétlenül meg­
bízhatnak. Tnvzatouként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg : Az ember egész­
sége“ czimtl orvosi mii. mely kizárólag a «érvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik, h 
„unkát bárkinek díjtalanul és zárt borítéknau küldi 
ueg az intézet igazgatósága.

Elsőrendű hazai gyártmányú 1—3

r f 1 r 1 rr

fényes és fénytelen, férfiak és fiuk részére dús választékban
továbbá nagy raktár

gramofonok, fonográfok
és hozzávaló hengerek- és lemezekben, a legolcsóbb árban.

" ' V:-" ,
. 11 IMI I*1l -«■



10 KÖZÉRDEK 1908. február 15

Ifjúsági
iratok

m élyen leszállított áron

Eladó szőlő.
özv. Guzmits Zsigmondné tulaj­

donát képező előhegyi egyholdas szőlő 
szabad kézből eladó. 2—2

Értekezni lehet a tulajdonosnál, 
Bartina-utcza 1317. szánni lakásán.

Vágott tűzifa eladás nagy­
ban és kicsinyben !

FIGYELEM!
Legpontosabban szállítok kiváló minő­
ségit légszáraz elsőrendű szilfa vágott 
tűzifát, métermázsánként 2 korona 80 

fillér, kilónként 3 fillér árban. 
Elsőrendű porosz és salgótarjáni darabos 
kőszén, úgyszintén tatai brikett szén is 

kapható.
Továbbá minden fajta hasáb és dorong

TŰZIFA
jutányos árért kapható sápit telepemen, 

a vasúti állomás mellett. 
Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és széukereskedő

SZEKSZÁRDON. 8-10

Vágott tűzifa eladás nagy­
ban és kicsinyben!

Aki Ízléses, csinos, jó és olcsó

bútorokat
akar beszerezni, az keresse meg a hosszabb 
ideig külföldön dolgozott

Botos Imre müasztalost,
lakik Szekszárdon, Duna utcza 64 a„ Horváth 
József szobakáplár házában, aki úgy a hely­
beli, mint a vidéki megrendeléseknek a leg­
pontosabban tesz eleget. Nevezettnek sike­
rűit budapesti összeköttetései révén minden­
nemű külföldi fákból raktárt berendezni és 
igy a legkényesebb igényeknek is eleget 
uul tenni. — Ugyanezen műasztalos fizetés 
mellett tanonczot keres. io_16

Eladó bikák. Eladó méhek.

Bút er János
könyvkereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár

A knj mád i gazdaságban fiatal, 
apaállatnak kiválóan alkalmas, vörös­
tarka tenyészbikák eladók ; érdeklődők 
forduljanak a. gazdaság intézőségéhez
Kajmád, u. p. Tolna. n> u;

Üzlet áthelyezés
saját házamba, Garay-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon felszerelve ékszer, arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, alpaeca 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aczél, 
nickel zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhausen Longienes Omege, 
Tawannes Wath Ch, Graziosa világhírű pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett; továbbá 
tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Országos-egyesületi kaptárban jól be­
telelt Ki méhcsalád eladó. A törzsek 8—10 
keret mézzel, 10 kereten telelnek. A kap 
tárolt kettősfalúnk, béleltek, líannemann- 
rácesal, röplyuk szabályozóval, l'edődeszltács- 
kával vannak felszerelve.

Piisztakajmád, u. p. Tolna.

3—;t
Bécsy István

községi isk. tanító.

Fischl Lajos
nitzer József és Fiai“ kereskedők házában 
dús raktárt tart a legújabb és legmoder­
nebb bútorokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. Azon­
kívül nagy raktárt tart vasbutorokból. Asz­
talos-munkák a leggyorsabban, jutányos 
áron készülnek.

31-52
Schulz Gusztáv

órás és ékszerész.

Ideális arcz-créme a zsil'talail

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű a ré­

ti sztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. r,.-,—55 1 0 51

A legszebb fényképek

KISS JENŐ
„Kossuth“ műtermében készülnek

Szekszárd,
Sxcvhenyi-utizn tiül. szám.

Csak szekértő miipepeszektol vegyünk varrógépet!
-2ÍN.Z eredeti |s7

A EUAN A is WETTINA
varró és mübimző gépek

a jelenkor legtökéletesebb varró és mühimző gépei
és a modern varrógépteknika remekei.

Ezen varró) és mübimző gépek, valamint az általunk vezetett Singer családi. 
Central-Bobbin, karikahajós <‘S minden más rendszerű varrógép jóságáért, kiváló 
aczelszei kezetenek szabatos és megbízható működéséért

t i z évi kezességet
vállalunk, liléi v idő alatt előlordulbató bármely néven nevezhető hibákat és törése­
ket, melyek anyagidba folytán álltak elő, teljesen ingyen javítjuk. Állandó nagy 
raktár minden rendszerű varrógépből családok, varrónők és iparosok részére, ked­
vező reszletfizetesre is. Varrógépek javitasara szakértő műszerészünket bárhová 
vidékre is kiküldjük.

Varrógép és kerékpár javítások szakszerűen és olcsón eszközöltetnek tolna 
megye első es legnagyobb kizárólagos gépüzletében :

MÜLLER TESTVÉREK
mügepészeknél, varrógép, kerékpár, Írógép és gazdasági gépek raktára

Szekszárd, Ilaszinc-loEizáír-
34—34

Bátor János könyvnyomdája Szekszárd, 1908


